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Závěry rady a zastupitelstva města
Od vydání říjnového do uzávěrky 
listopadového zpravodaje se rad‑
ní sešli třikrát a zastupitelé jednou. 
49. schůze Rady města Oder proběh‑
la 30. září v  mimořádném termínu, 
následná 50. schůze rady se konala 
16. října, kdy se v  odpoledních ho‑
dinách sešli v  mimořádném termí‑
nu také zastupitelé města na svém 
16. zasedání. Po ukončení tohoto za‑
sedání proběhlo ještě pracovní za‑
sedání zastupitelů bez účasti veřej‑
nosti, k rozpočtu města pro rok 2025. 
Ve středu 23. října se konala mimo‑
řádná 51. schůze rady města.

Peněžitá pomoc obcím zasaže-
ným povodněmi
Město Odry poskytlo finanční pod‑
poru k odstraňování následků a škod 
způsobených povodněmi dvěma 
menším obcím na Jesenicku - Miku‑
lovicím a  Písečné. Do každé z obou 
obcí putovala částka 100.000 Kč.

Regenerace bytových domů 
na sídlišti Pod lesem
Radní schválili uzavření smlouvy 
o poskytnutí dotace z rozpočtu Mo‑
ravskoslezského kraje a  doporučili 
zastupitelům schválit přijetí do‑
tace ve výši max. 59,99 %, tj. max. 
329.500 Kč, a dále zařazení jednotli‑
vých položek do rozpočtu města pro 
roky 2024 i 2025. 

V  rámci dotace byly uzavřeny 
smlouvy se společností Stavby By‑
rtus, s. r. o. na zhotovení dokumen‑
tace pro stavební povolení; dále na 
zpracování průkazu energetické ná‑
ročnosti; inženýrskou činnost; zhoto‑
vení položkového rozpočtu stavby; 
zhotovení dokumentace pro prová‑
dění stavby a  autorský dozor.

Předmětem projektových dokumen‑
tací je navržení revitalizací bytových 
domů na sídlišti Pod Lesem 666, 667, 
831/16, 841/15 s  cílem najít energe‑
tické úspory tak, aby bylo mož‑
né následnou realizaci financovat 
z dotačního programu „Nová zelená 
úsporám“. 

Společenský objekt Veselí
Radní schválili uzavření smlouvy o dí‑
lo na realizaci veřejné zakázky s ná‑
zvem „Společenský objekt na hřišti ve 
Veselí“ s místní firmou PRINEX GROUP 

s. r. o. za cenu 6.969.369 Kč bez DPH. 
Město oslovilo 7 potencionálních do‑
davatelů, kteří se zabývají staveb‑
ní činností, v  termínu pak obdrželo 
tři nabídky. Základním hodnotícím 
kritériem byla nejnižší nabídková 
cena v  Kč bez DPH. Současně radní 
schválili uzavření příkazní smlouvy 
na výkon Technického dozoru stavby 
a koordinátora BOZP při stavbě s fir‑
mou STEMON Holding, s. r. o. za cenu 
190.000 Kč bez DPH.

Úprava vyhlášky o zákazu al-
koholu
Radní doporučili Zastupitelstvu vy‑
dat obecně závaznou vyhlášku, 
kterou se zakazuje požívání alkoho‑
lických nápojů za účelem zabezpe‑
čení místních záležitostí veřejného 
pořádku na vymezených veřejných 
prostranstvích. 

Důvodem k  nové úpravě vyhlášky 
byla potřeba změnit vymezení ob‑
lasti se zákazem v  Parku padlých. 
U kluziště je nově provozován food‑
truck, kde jsou mimo jiné podávány 
i alkoholické nápoje. Veřejnost toho‑
to často využívá, žádné problémy 
ze  strany Městské policie Odry či 
Policie ČR nejsou hlášeny. V budouc‑
nu těmito místy povede cyklostezka 
a dá tedy se očekávat zvýšená po‑
ptávka po občerstvení. Aby se tento 
stav nedostal do rozporu se záka‑
zem stanoveným nyní platnou vy‑
hláškou, vyjmuli jsme tuto lokalitu 
z oblastí zákazu.

Některá ustanovení stávající vyhláš‑
ky se dostala do rozporu s novější ju‑
dikaturou Ústavního soudu. Nadále 
již není možno zmocnit Radu města 
Oder či jakýkoliv jiný orgán k udělo‑
vání jednotlivých výjimek ze zákazu 
požívání alkoholických nápojů. Proto 
je příslušné ustanovení z návrhu no‑
vé vyhlášky vypuštěno a  současně 
byly podrobněji zpracovány výjim‑
ky ze zákazu obsažené přímo ve vy‑
hlášce. Drobnějšími úpravami prošla 
i  některá další ustanovení tak, aby 
odpovídala současnému stavu legis‑
lativy a nálezů Ústavního soudu.

Návrh vyhlášky projednali zastupi‑
telé už na svém zasedání 18. 9. 2024, 
kdy po diskusi nebylo k návrhu při‑
jato žádné usnesení. Na poradě 

vedení města s  vedoucími odborů 
MěÚ a  ředitelem Městské policie 
Odry dne 24. 9. 2024 byl přijat závěr, 
že k veřejným prostranstvím se zá‑
kazem konzumace alkoholu oproti 
původnímu návrhu přibude areál 
základní školy a  sportoviště na Po‑
hořské ulici s  okolím (stejně jako je 
tomu u  areálu základní školy na 
ulici Komenského) a že v návrhu zů‑
stane prostranství u řeky Odry na‑
proti autobusovému nádraží (tzv. 
„pobřežní hlídka“), kde je zvýšený 
pohyb lidí, zejména dětí a mládeže 
(příchod k autobusovému nádraží).

Sběr a svoz kontejnerů na textil
Radní schválili uzavření dodatku 
ke  smlouvě se společností DIMATEX 
CS, spol. s. r. o., která na území Oder 
provádí sběr a  svozu textilního od‑
padu. Nově společnost požaduje 
platbu za za tuto službu ve výši 1.500 
Kč za jeden konejner a rok. Nyní má‑
me od spol. DIMATEX v bezplatném 
pronájmu 9 kontejnerů na textil. Cel‑
kové roční náklady tak budou od ro‑
ku 2025 13.500 Kč. Důvodem zavede‑
ní platby za kontejner je, z pohledu 
podnikání a zájmů této společnosti, 
snížení množství využitelného texti‑
lu a oblečení z kontejnerů i nasycení 
trhu s touto komoditou. 

Odděleným soustřeďováním textilu 
(a obdobných materiálů: boty, ply‑
šové hračky, oděvní doplňky a pod.) 
prostřednictvím kontejnerů spol. DI‑
MATEX plní město Odry své zákonné 
povinnosti podle zákona č. 541/2020 
Sb., o odpadech (město je původcem 
tohoto odpadu). Tento odpad se 
nesmí odkládat do černých nádob, 
do  tzv. směsného komunálního od‑
padu. Jen za uplynulý rok 2023 jsme 
společnosti DIMATEX předali  16,217 
tun textilu - odpadu. 

Akční plán sportu 
Radní doporučili zastupitelstvu 
schválit akční plán sportu na rok 
2025, který byl projednán s  provo‑
zovateli sportovních zařízení na jed‑
nání pracovní skupiny pro oblast 
sportu dne 30. září 2024. Plán zahr‑
nuje SWOT analýzu aktuální situace 
ve sportu, přehled navržených opat‑
ření, plán oprav a investic a přehled 
financování sportu za rok 2023 s vý‑
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hledem na rok 2024. Akčnímu plánu 
sportu ve městě se budeme podrob‑
něji věnovat v  prosincovém vydání 
zpravodaje. 

Vyšší nájem v ubytovně
Radní schválili zvýšení ceny za uby‑
tování na ubytovně Nová s účinností 
od 1. 1. 2025 o výši inflace, stejně jako 
je tomu v městských bytech. K mě‑
síci srpnu 2024 činila výše inflace dle 
ČNB 2,2 %. U jednorázových ubyto‑
vání a ubytování firem (Nová, kou‑
paliště) zůstává cena nezměněna.

Směrnice pro poskytování dota-
cí z rozpočtu města
Radní schválili směrnici č. 1/2024 
„Poskytování dotací z rozpočtu měs‑
ta Odry“, která nahrazuje předpis 
č. 7/2023. Přináší změny v pravidlech 
Programových dotací a  ve výši do‑
tací rozhodovaných Radou města 
a Zastupitelstvem města.
Hlavní změny zahrnují:
1.  Rozdělení Programových dotací 
do dvou samostatných programů:

•	 „Program města Oder na podporu 
kultury, sportu, volného času a ve‑
řejně prospěšných akcí“

•	 „Program města Oder na podporu 
oblasti sociální a zdravotní“

Každý program má vlastní pravidla 
a kritéria pro udělování dotací, při‑
čemž oba budou každoročně veřej‑
ně vyhlašovány.

2.  Individuální dotace: Tento typ 
dotace zůstává zachován a je určen 
pro žadatele, kteří nemohou pri‑
márně žádat o dotaci v Programo‑
vých dotacích. Individuální dotace 
je poskytována na základě žádosti 
a je určena mj. na podporu celoroční 
činnosti organizací, ale také na jed‑
norázové akce.

3.  Změna zákona č. 128/2000 Sb., 
o  obcích: V  souladu s  novelou § 85 
písm. c) dochází ke změně rozho‑
dovacích pravomocí zastupitelstva 
města a rady města v oblasti posky‑
tování dotací. Tato změna reflektuje 
nové limity a postupy při rozhodo‑
vání o výši dotací, které jsou v kom‑
petenci jednotlivých orgánů města.

Program na podporu sociálních 
a zdravotních věcí
Program města Oder na podporu 
sociálních a zdravotních věcí pro rok 
2025 vznikl vyjmutím okruhu činnosti 
subjektů v oblasti zdravotní a sociál‑
ní z původního programu s názvem 
Program města Oder na  podporu 
oblastí kultury, sportu, sociálních 
věcí, volného času a veřejněprospěš‑
ných akcí (viz „Směrnice“ výše).

Jeho obsahová část kopíruje původ‑
ní program a tedy v principech po‑
dání, administrace, vyhodnocování, 
schvalování a  dalších náležitostech 
zůstává stejná. Odlišnost nastala 
v  rozhodnutí, které vyplývá z  výše 
alokovaných finančních prostředků 
ve výši 100.000 Kč, realizovat pouze 
jedno kolo podávání žádostí. 

Cílem tohoto kroku je zařadit pro‑
blematiku financování sociálních 
služeb a  sociální činnosti systémo‑
vě pod Odbor sociálních věcí MěÚ 
a  nastavit systémové financování 
sociálních služeb (a činností). Získat 
ucelený obraz o  poskytování pro‑
středků do této oblasti a jejich efek‑
tivní distribuce.

Program na podporu kultury, 
sportu, volného času a veřejně-
prospěšných akcí
Program města Oder na podporu 
oblastí kultury, sportu, volného času 
a  veřejněprospěšných akcí pro  rok 

2025 má alokovanou částku ve vý‑
ši 750.000 Kč a  jako v  předchozích 
letech ho realizuje odbor kultury 
a  školství. V  tomto programu došlo 
pro rok 2025 k několika změnám.

Vyloučili jsme příspěvkové organiza‑
ce zřízené městem z možnosti žádat 
o podporu. Toto opatření se vztahu‑
je na městské příspěvkové organiza‑
ce, které budou mít aktivity, na něž 
každoročně žádaly, zahrnuté přímo 
ve svých rozpočtech:

Středisko volného času Odry, p. o.   
(50.000 Kč),
Dělnický dům Odry, p. o. (40 tis. Kč),
Základní škola Komenského Odry, 
p.o. (8.000 Kč),
Základní škola Pohořská Odry, p. o. 
(5.000 Kč),
Mateřská škola Čtyřlístek Odry, p. o. 
(7.000 Kč).

Dále jsme vyloučili Tělovýchovnou 
jednotu Odry, z. s., Finanční pro‑
středky, které TJ Odry, z.s. každo‑
ročně získávala z  tohoto programu 
ve  výši 65 tis. Kč, budou zahrnuty 
přímo do rozpočtu TJ Odry, z. s., jako 
závazný ukazatel.

Uvedené změny mají za cíl zefektiv‑
nit a zpřehlednit poskytování dota‑
cí a zajistit, že městské příspěvkové 
organizace i TJ Odry budou mít fi‑
nanční prostředky zahrnuté přímo 
ve svých rozpočtech. 

Úplná znění usnesení ze schůzí ra-
dy a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu sta-
rosty nebo na webových stránkách 
www.odry.cz

 (red)

Nová zubní ordinace má plno
Na konci září jsme spustili webo‑
vé stránky, na kterých jsme in‑
formovali, že 10.  10. v  18.00  hodin 
uveřejníme e-mailovou adresu, 
na kterou bude možné zaslat žádost 
o  vstupní prohlídku. Tuto informa‑
ci zveřejnilo i  město Odry na svých 
webových stránkách, sociálních sítích 
a  opakovaně ji vyhlásilo městským 
rozhlasem. Jak jsme avizovali, tak 

jsme učinili. Zájem veřejnosti byl 
obrovský. Prvních tisíc žádostí o 
registraci k nám dorazilo v čase 18.00 
– 18.01. Od 18.00 do 19.00 nám přišlo 
téměř 1700 e-mailů s  3700 žádost‑
mi, a proto jsme byli nuceni příjem 
žádostí ukončit. Naše ordinace má 
omezenou kapacitu. V prvních dvou 
letech se budeme snažit přijmout 
1000 klientů, kterým jsme již zaslali 

potvrzující e-mail. V případě uvolně‑
né kapacity se podle pořadí bude‑
me dále ozývat. Aktuální informace 
budeme zveřejňovat na  www.skal‑
dental.cz. Děkujeme za pochopení.

MDDr. Dominik Skalka, 
zubní ordinace Skaldental
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Výsledky architektonické soutěže
Město vyhlásilo dne 23. října výsledky urbanisticko-architektonické soutěže o návrh „Revitalizace Masarykova ná‑
městí Odry v souladu s rozhodnutím poroty soutěže. Rozhodnutí soutěžní poroty schválilo na svém 15. zasedání dne 
18. září Zastupitelstvo města Odry usnesením ZM/03/15/2024.

Porota na svém hodnotícím zasedání 3. září rozhodla o udělení cen a odměn těmto soutěžním návrhům:

1. cena - soutěžní návrh č. 12  TŘI.ČTRNÁCT architekti, s. r. o., Cejl 29/76, 602 00 Brno, IČO 08668931

Návrh navrací náměstí k jeho původnímu historickému charakteru sdíleného prostoru pro všechny. To umožňuje 
nová vyhláška o sdílených zónách. Díky plynulému spádování terénu a jednoduchosti materiálů vzniká náměstí, 
které je i přes zachování průjezdu využitelné v celé své ploše. Navržený „zelený opasek stromů“ a rastr „lesíku“ či‑
telně definují jádro města a zmírňují klima na náměstí. Zastávka v centru náměstí společně se čtyřmi vzrostlými 
lípami připomínají hmotu historické budovy radnice. Nový vodní prvek přináší na náměstí téma tekoucí vody, které 
je pro „první město na řece Odře“ charakteristické

.2. cena - soutěžní návrh č. 9 Opus architekti, s. r. o., Masarykova tř. 330/10, 746 01 Opava, IČO: 19415982
Pravidelné proporce náměstí tvoří plátno, které do sebe v čase vstřebává jeho proměny. Koncept vychází z hledá‑
ní příběhů historických proměn, které doplňuje současnými vrstvami a vnáší tyto motivy do nového kamenného 
vzoru. Základním motivem je rytmus náměstí, jehož příčné linie spojují protilehlé strany náměstí rozdělené silnicí. 
Části se pak liší charaktery, horní komorní pobytový oproti dolnímu otevřenému shromažďovacímu. Obě strany 
jsou ve střední části kompozičně i fyzicky propojeny.
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3. cena - soutěžní návrh č. 5  Matúš Pastorok Architekti, Řípská 25, 130 00 Praha - Vinohrady
Náměstí v Odrách se snažíme navrátit původní historické podobě srovnáním ploch do kontinuální plynulé prů‑
chozí plochy. Stávající komunikaci doplňujeme o cyklostezku. Postupný terénní rozdíl v náměstí se snažíme řešit 
formou jakýchsi vrstevnicových nakloněných ploch, které v půdorysném průmětu tvoří kresbu vln jako odkaz na 
řeku Odru. Nakonec i samotný terénní rozdíl je dán postupným klesáním k řece. Vlny jsou mezi sebou odděleny 
drenážními liniemi, v kterých bude možno umisťovat vpusti, takže kromě vsakovánı́ dešťové vody v oblasti peri‑
metru náměstí a kolem nově vysazených stromů bude možno i další vodu z náměstí odvádět a vsakovat. Dlažba 
v jednotlivých vlnách se střídavě liší mírnou změnou odstínu žulové řezané dlažby s tryskaným povrchem. 

Město Odry jako zadavatel vyhlásilo soutěž ve spolupráci s Českou komorou architektů letos 15. března. Ve stano‑
veném termínu do 12. července obdrželo 14 soutěžních návrhů. Na základě výsledků kontroly formální správnosti 
návrhů a přezkoušení soutěžních návrhů z hlediska souladu se soutěžními podmínkami hodnotila všechny doru‑
čené návrhy odborná porota ve složení Ing. arch. Milena Vitoulová, Ing. arch. Aleš Burian, Ing. arch. Kamil Zezula, 
Ing. arch. Tomáš Bindr, Ing. Zdeněk Straka, Ing. Libor Helis, Jakub Mateiciuc a Ing. Eva Janošová. 
Výše cen a odměn byla po projednání soutěžní porotou ponechána beze změn tak, jak byla schválena na usta‑
vující schůzi poroty v čl. 8 Soutěžních podmínek. Rozhodnutí poroty je konečné a stává se podkladem pro rozho‑
dování města Oder jako zadavatele o dalším využití soutěžních návrhů. O dalším postupu projektových prací Vás 
budeme průběžně informovat, autor vítězného návrhu bude vyzván k jednání o zpracování dalších stupňů doku‑
mentace v souladu se Soutěžními podmínkami v jednotném řízení bez uveřejnění.

Se všemi soutěžními návrhy se můžete podrobně seznámit na webových stránkách města ve složce „Revitalizace 
Masarykova náměstí“ nebo osobně během výstavy v galerii Turistického informačního centra v Odrách, kde bu‑
dou návrhy vystaveny od 11. 11. do 28. 11. Vernisáž výstavy za účasti autorů vítězného návrhu proběhne v pondělí 
11. 11. v 16.00 hodin. Po ukončení výstavy budou soutěžní návrhy, mimo návrh vítězný, vráceny autorům. 

Ing. arch. Dagmar Vávrová, LL.M., sekretář soutěže

1. odměna - soutěžní návrh č. 13, Landa Rümkorf, s. r. o., 
Kostelec u Křížků - Kostelec,  IČO 19919913

2. odměna - soutěžní návrh č. 14, Ing. arch. Přemysl Ju-
rák, Zlín, IČO 74677349



8

Veřejné fórum Participativního rozpočtu 2025

Ve středu 23. října proběhlo ve-
řejné fórum participativního 
rozpočtu pro rok 2025. Autoři 
pěti projektů, doporučených 
k realizaci, představili podrobně 
své návrhy. 
Projekt č. 1: Dovybavení spor-
toviště – hřiště pro starší děti 
a mládež ve Vítovce dvěma no-
vými prvky
Navrhovatelem je JUDr. Miroslav 
Fojtů z Vítovky, který jako předseda 
místního Osadního výboru představil 
veřejnosti svou vizi podoby dětského 
hřiště ve Vítovce. Místní část Vítovka 
se každoročně snaží o  pořízení no‑
vých prvků. V rámci participativního 
rozpočtu žádají pořízení dvou stylo‑
vých laviček „Vlna“ v celkové hodnotě 
28  tis. Kč a  herní sestavy „Balanční 
smajlíci“ za 90 tis. Kč. 

Projekt č. 2: Workoutové hřiště 
vedle městské haly
Workoutové hřiště vedle městské 
haly v Odrách by ráda vybudovala 
Mgr. Tereza Volná, které sportoviště 
tohoto typu (posilování vahou 
vlastního těla) ve městě chybí. 
Navrhuje využít volný prostor 
vedle městské haly, který je navíc 
strategicky umístěný v  blízkosti 
základní školy a  internátu střední 
školy. V  návrhu samotnou workou‑
tovou sestavu doplňuje o  několik 
posilovacích prvků. Předpokládaná 
celková cena by byla cca 299.958 Kč. 

Projekt č. 3: Posezení v parku
Nápad na dovybavení dosud nevy‑
užívaných ploch v Zámeckém parku 
k  setkávání občanů předložila paní 
Jaroslava Maršová, která by uvítala 
především pro starší lidi možnost se 

Projekt č. 1

Projekt č. 2

Projekt č. 3
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v parku setkávat a posedět. Za tím‑
to účelem vytipovala konkrétní mís‑
to, které by opatřila stínící plachtou, 
přenosným ohništěm a  setem sto‑
hovatelných stolů a židlí. Návrh po‑
čítá s částkou 166.050 Kč.

Projekt č. 5: Pingpongový stůl
Projekt č. 5 předložila Mgr. Zuzana 
Dvořáčková, která bydlí v  blízkosti 
dětského hřiště na Komenského ulici 
a chybí jí tam tam vyžití por starší 
děti. Ty se na hřišti pravidelně schá‑
zejí, sedí na lavičce, povídají si. Pro‑
to navrhuje ping-pongový stůl, aby 
zde byla i pro tyto děti aktivita. Ná‑
vrh počítá s  bytelným betonovým 
stolem v hodnotě 73.500 Kč.

Projekt č. 7: Revitalizace obec-
ní studny a  instalace pumpy 
na návsi v Dobešově
Navrhovatelem je Ing. Filip Ře‑
záč, který připouští, že je na Dobe‑

šově více studní, ale tato je 
umístěna přímo na návsi v blízkosti 
cyklistického odpočívadla. Vede tu‑
dy také Stezka Českem, místo je 
frekventované, často se tu zastavují 
turisté s  prosbou o  doplnění vody. 
Součástí předkládaného návrhu je 
i analýza vody. Z dřívějších rozborů 
lze předpokládat, že voda bude při 
pravidelném čerpání pitná. Projekt 
dále počítá s  výtlačnou pumpou, 
s  očištěním betonového povrchu 
studny a použitím přírodního nebo 
umělého kamene. Rozpočet projektu 
je 68.000 Kč. 

Město Odry v  rámci schválených 
pravidel participativního rozpoč‑
tu s  realizací pro rok 2025 obdrželo 
ve  stanoveném termínu osm pro‑

jektů. V první fázi byly tyto projekty 
posouzeny odbornou pracovní sku‑
pinou složenou z vedoucích přísluš‑
ných odborů MěÚ Odry a následně 
doporučeny ke schválení radním 
města. K  možné realizaci bylo 
po  zvážení doporučeno 5  projek‑
tů. Zbývající tři byly vyřazeny buď 
z  důvodů nesplnění pravidel, nebo 
kvůli nevhodnosti řešení v konkrétní 
lokalitě.  

Veřejné hlasování probíhá od 24. říj‑
na 2024 do  18.  listopadu 2024, a  to 
on-line prostřednictvím webového 
formuláře na stránkách města www.
odry.cz v  sekci „Participativní roz‑
počet“, nebo písemně odevzdáním 
vyplněného formuláře v  podatelně 
MěÚ Odry. Formuláře jsou k  dispo‑
zici na webu města nebo vytištěné 
na  recepci radnice. Každý občan 
může hlasovat pouze pro jeden pro‑
jekt. Po sečtení všech hlasů budou 
návrhy seřazeny dle výsledného po‑
řadí sestupně. V případě, že projekty 
získají stejný počet hlasů, rozhodu‑
je čas podání návrhu. Po schválení 
potřebné částky v  rozpočtu města 
zastupiteli bude město postupně 
v průběhu roku 2025 vítězné projek‑
ty realizovat.  

Ing. Martina Paprskářová, MPA, LL.M., 
vedoucí Odboru finančního MěÚ Odry 

Pokračování projektu MAP IV pro ORP Odry
Dne 2. října 2024 proběhlo 2. zase‑
dání Řídícího výboru projektu MAP 
IV pro ORP Odry. Během setkání byl 
schválen Strategický rámec do roku 
2028, který mimo jiné zahrnuje 12 no‑
vých projektových záměrů. Proběhla 
také diskuse o  investičních priori‑
tách a dotačních titulech vhodných 
pro oblast školství. Projekt MAP IV 
byl zahájen v  prosinci 2023 a  jeho 
plánované ukončení je stanoveno na 
prosinec 2025. V rámci projektu by‑
lo zahájeno několik klíčových aktivit 
včetně činnosti pracovních skupin 
a aktualizace SWOT3 analýz, kterou 
v průběhu jara provedli členové pra‑
covních skupin. Tato analýza nám 
pomáhá lépe reagovat na měnící 
se situaci a  efektivně využívat do‑
stupné zdroje. Zvláštní pozornost 
byla věnována podpoře moderních 
didaktických forem a  rozvoji žáků 

se  znevýhodněním a  zapojením lo‑
gopedických asistentů do projektu.

Rok 2024 přinesl řadu zajímavých 
aktivit, mezi něž patří:

Podnikavost a kreativita a workshop 
Muzikoterapie (jaro 2024): Setkání 
pedagogů zaměřené na sdílení dob‑
ré praxe a profesní rozvoj.

Projektové odpoledne (říjen 2024): 
Akce pro děti z  mateřských škol 
a jejich rodiče, zaměřená na podporu 
polytechnického vzdělávání

Pasování na čtenáře (červen 
2024): Akce určená žákům 1. tříd 
ve spolupráci s místními knihovnami, 
zaměřená na podporu čtenářské 
gramotnosti.

Robotika a  3D tiskárny (5. dubna 
2024): Školení a  sdílení dobré praxe 

v oblasti využití moderních techno‑
logií ve výuce. 

Práce se dřevem, workshop, který 
proběhl (1. 10. 2024) v  ZŠ Pohořská 
Odry a byl určen pedagogům 

Projekt MAP IV pokračuje a  přináší 
do našich škol a  školských zařízení 
řadu inovací, které zlepšují kvalitu 
výuky a podporují rozvoj našich dětí. 
Díky evropským fondům můžeme 
zavádět moderní metody výuky, 
pořádat zajímavé akce a  vytvářet 
inspirativní prostředí pro učení.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Místní akční plán vzdělávání
 pro ORP Odry IV 

registrační číslo projektu: CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008271

Projekt č. 5 Projekt č. 7
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Květinová cesta
V krásném, slunečném odpoledni ve 
čtvrtek 24. října jsme slavnostně ote‑
vřeli a poprvé prošli Květinou cestu 
v  Odrách. Vede od Květinové lávky 
(železný most přes řeku Odru) k po‑
mníku v  Zámecké ulici a  dále na 
městský hřbitov, kde se nachází dal‑
ší nový pomník, věnovaný 42 obětem 
tragických událostí konce 2. světové 
války v našem městě. 

Iniciátory vzniku Květinové cesty 
jsou bratři Emil a Zdenek Mateiciu‑
covi, kteří začali jedno temné tajem‑
ství z  historie Oder rozkrývat zhru‑
ba před třemi lety. Současný farář 
Mgr.  Petr Kuník objevil v  oderském 
kostele tabulku s nápisem „Blumen‑
handlung Irmgard Winkler“ a  vě‑
noval ji Muzejnímu spolku Rolleder. 
Pátrání po původu a  osudu tabul‑
ky přivedlo bratry Mateiciucovy na 
stopu tragických dní konce války…

Na konci 2. světové války bylo při 
osvobozování v neděli 6. května 1945 
ráno zahájeno ostřelování Oder; us‑
tupující Němci ještě stihli vyhodit do 
povětří Jánský a Dobytčí most přes 
Odru. Zničená měla být i Květinová 
lávka, ta ale výbuch s  poškozením 
přečkala. A  právě touto cestou po‑
stupovala do města i  osvoboditel‑
ská Rudá armáda. Vojska 38. armá‑
dy 4. ukrajinského frontu přejížděla 
na pravý břeh po Květinové lávce 
už po 21. hodině 6. května, v pondě‑
lí 7. května v šest hodin ráno byli již 
vojáci na oderském náměstí.

Vstup Rudé armády do města ale 
nepřinesl zdejším obyvatelům pou‑
ze toužebně očekávané ukončení 
2. světové války. S jejím koncem na‑
stala pro místní občany zpravidla 
německé národnosti doba nejistoty, 
strachu a duševních depresí. Jedna 
z  prvních tragédií se udála pár set 
metrů nad Květinovou lávkou. Ne‑
nápadný domek na rohu Zámecké 
ulice a  Švédské uličky s  vývěsním 
štítem a  tabulí označující prodejnu 
květin „Irmgard Winkler – Blumen‑
handlung“ zřejmě neušel pozornosti 
některých sovětských osvoboditelů. 
Ti, namísto pronásledování ustupu‑
jící německé armády, vnikli do dom‑
ku a  za přítomnosti rodičů Franze 
a Aurélie Winklerových znásilnili je‑
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jich svobodné dcery Elisabeth a  Ir‑
mgard. Je těžké a doslova nemožné 
představit si obrovské trauma, které 
oběti a  jejich rodiče zasáhlo. Elisa‑
beth prchla přes ulici do Friedova 
pivovaru a  tam se oběsila. Irmgard 
si podřezala žíly, stejně tak její mat‑
ka Aurelie. Otec Franz Winkler se za‑
střelil. 

Vzpomínkou na tyto tragické udá‑
losti je památník v  místě, kde dům 
s prodejnou květin stával. Symbolic‑
ky naznačuje zdi domu a v nich dva 
květy, poupata, dvě nevinné dívky.  

Následovaly další tragédie, jako 
střety vojáků Rudé armády s  ob‑
čany, sebevraždy, výbuchy munice, 
náhlá nevysvětlená úmrtí. Dle zá‑
znamů v  Knize zemřelých a  Matri‑
ce úmrtí zemřelo v Odrách v  letech 
1945 – 1946 okolo čtyřiceti občanů 
z  výše uvedených příčin. Pohřbeni 
byli na oderském hřbitově většinou 
na neznámých místech, v  hrobech 
bez označení. Epilogem Květinové 
cesty, kterou vyznačují také symbo‑
lické reliéfní dlaždice, je památník 
se jmény oderských občanů, kteří 
v letech 1945–1946 zemřeli nepřiroze‑
nou smrtí v důsledku událostí konce 
války. 

Autorkou výtvarné koncepce Květi‑
nové cesty je výtvarnice, designérka 
a  umělecká kovářka Christine Ha‑
bermann von Hoch, která při ztvár‑
nění pomníků využila symboliky 
květin.  

Otevření Květinové cesty ve čtvrtek 
24. října přilákalo širokou veřejnost 
i  mnoho vzácných hostů. Byli me‑
zi nimi například bratři Šváčkovi, 
sourozenci sedmiletého Petra, který 
v lednu 1946 nepřežil výbuch munice. 
Setkání se zúčastnil také pan Ulf-
Bernd Broβmann, rodák z Mankovic, 
který se celý život zasazuje o  po‑
rozumění a  usmíření mezi Čechy 
a sudetskými Němci. Historik Martin 
Vitko připomenul, že žádná stránka 
naší historie není jen černá nebo bí‑
lá, ale je nesmírně důležité, aby po‑
dobné události nebyly zapomenuty. 

(red)
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Návštěva z Podkrkonoší
Na návštěvu Oderska zavítali 
ve dnech 9. až 11. října členové dob‑
rovolného svazku obcí Jilemnicko. 
Svazek sdružuje jednadvacet obcí 
západních Krkonoš a  zejména je‑
jich podhůří. Vyniká neobyčejně 
malebnou a  různorodou krajinou 
s  nevšedním bohatstvím přírodních 
krás. Drsné podnebí zajišťuje ve vyš‑
ších polohách dlouhé zimy s dostat‑
kem sněhu a  vynikajícími podmín‑
kami pro lyžování. Navštívit u  nich 
můžete nejen monumentální horské 
hřebeny s úchvatnými výhledy, ale 
stejně tak i romantické údolí Jizery. 
Přirozené centrum oblasti tvoří měs‑
to Jilemnice. 

Převážně starostové z  tohoto krás‑
ného koutu naší vlasti přijeli pro‑
zkoumat Odersko a byli nadšení! 

Naše město je přivítalo nejen nádher‑
ným podzimním počasím, ale i osob‑
ním uvítáním a příjemným ubytová‑
ním i prostředím v Dělnickém domě. 
Program jejich návštěvy u nás byl or‑
ganizačně zajištěn skoro na minuty. 
Hned první den příjezdu se ve ve‑
černích hodinách účastnili turnaje 
v  kuželkách, následující dopoledne 
se s paní místostarostkou Libuší Krá‑

lovou a  místním památkářem Ra‑
dimem Kravčenkem prošli Odrami, 
byli seznámeni s  nejvýznamnějšími 
památkami, urbanisticko-architek‑
tonickým vývojem našeho města 
a stručně i historií obecně. Pochvalně 
hodnotili opravu, vzhled i vnitřní vý‑
zdobu Hřbitovní kaple svaté Rodiny 
i restaurátorskou práci na Gerlichově 
a Bernheierově hrobce.

Následně se přesunuli do Vražného, 
kde je přivítal pan starosta, a navští‑
vili mimo jiné Rodný dům Johanna 

Gregora Mendela. Na páteční do‑
poledne byla plánována prohlídka 
Flascharova dolu, ke které však kvůli 
zákazu vstupu do lesů bohužel ne‑
došlo, a místo toho si program zpes‑
třili návštěvou Štramberku a Muzea 
Tatra v Kopřivnici. 

Jsme přesvědčeni, že starostové od‑
jížděli z  našeho města i  obcí tvoří‑
cích Mikroregion Odersko se spous‑
tou zážitků i příkladů dobré praxe.

(red)

Sedmnáctý listopad
Letos si připomínáme 35 let od Sa‑
metové revoluce v  roce 1989, která 
znamenala zásadní zlom v moderní 
historii naší země. Během několika 
listopadových týdnů tehdy občané 
Československa vyšli do ulic, aby mí‑
rumilovně a bez násilí vyjádřili svůj 
odpor proti totalitnímu režimu a vy‑
bojovali cestu k  demokracii. Same‑
tová revoluce nám dnes připomíná 
důležitost občanské angažovanosti, 
hodnotu svobody a odpovědnost za 
ochranu demokratických principů. 

17. listopadu slavíme také Meziná‑
rodní den studentstva, což má pro 
české země hluboký význam. Tento 
den připomíná události z roku 1939, 
kdy nacisté po studentských pro‑
testech uzavřeli české vysoké školy 
a  zatkli mnoho studentů. Projevy 
odvahy českých studentů tehdy 
i o 50 let později sehrály klíčovou roli 
při prosazování svobody a  demo‑
kracie.

(red)

Výročí vzniku ČSR
V pondělí 28. října jsme si připomně‑
li 106. výročí vzniku samostatného 
československého státu. Při této 
příležitosti představitelé města 
Oder, Ing. Libor Helis a  Mgr. Libuše 

Králová položili v  dopoledních ho‑
dinách kytici k  pamětní desce 
T.  G.  Masaryka na Masarykově ná‑
městí.

(red)
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Setkání památkářů 
Odry hostily 9. října moravskoslez‑
skou sekci Sdružení historických sí‑
del Čech, Moravy a Slezska. V rámci 
setkání, která se zpravidla konají 
dvakrát do roka, si památkáři vy‑
měňují zkušenosti, konzultují téma‑
ta z  oblasti památkové péče, pří‑
padně plánují společné projekty, 
termíny konferencí a  pod. Součástí 
programu byla i prohlídka městské 
památkové zóny.

(red)

Studijní cesta Mikroregionu Odersko
Mikroregion Odersko organizuje 
každoročně studijní cestu do jiného 
regionu. Cílem je výměna zkušeností, 
získání nových informací, inspirace, 
ale také utužení vztahů mezi členy 
dobrovolného svazu obcí. V letošním 
roce naše kroky směřovaly na Jižní 
Moravu a  do Rakouska. Účastníci 
pocházeli ze  všech členských obcí, 
město Odry bylo zastoupeno třemi 
delegáty. Cesta byla zaměřena 
na  energetiku a  odpadové 
hospodářství.

První zastávkou byl Obersdorf, míst‑
ní část obce Wolkersdorf im Wein‑
viertel, který se nachází nedaleko 
Vídně a s problematikou energetiky 
zde mají bohaté zkušenosti. První 
větrná elektrárna tam byla spuště‑
na již v roce 1994, tedy přesně před 
30  lety. V  roce  2011 začali vytvářet 
novou klimatickou politiku a  insta‑
laci prvního fotovoltaického systé‑
mu realizovali v roce 2014.

Obec se v roce 2019 připojila k projek‑
tu e5, jenž sdružuje místní komunity, 
které se společně snaží o  ochranu 
klimatu. Cílem je odhalit potenciál 
pro realizaci energetických projek‑
tů, rozvoj komunitní energetiky a do 
budoucna učinit své zásobování 
energií nezávislé na fosilních zdro‑
jích. Nejdůležitějším krokem v rámci 
projektu e5 je do konce roku 2030 
instalace fotovoltaických panelů na 
veřejných budovách o celkovém in‑
stalovaném výkonu 12 MWp.

V rámci našeho poznávání se konala 
nejenom prezentace, ale také ná‑
vštěva větrné elektrárny a moderní 
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čistírny odpadních vod. Zde byly 
nedávno také instalovány fotovol‑
taické panely, které pokryjí čtvrtinu 
roční spotřeby elektrické energie.

Další zastávkou byly Dolní Dunajo‑
vice, obec, jež v současné době roz‑
šiřuje kapacitu čistírny odpadních 
vod a buduje kanalizaci ze sousední 
obce Bavory.

Naším posledním cílem byla odpa‑
dová firma Hantály, a. s., ve Velkých 
Pavlovicích - společnost, kterou před 
30 lety založily okolní obce a  kde 
jsme měli možnost si prohlédnout 
třídící linku, kompostárnu a skládku 

odpadů. Na místě jsme zjistili mnoho 
zajímavého o svozu odpadu, jeho do‑
třiďování a následném využití. Část 
odpadů putuje na recyklaci, část se 
skládkuje a část putuje do spalovny. 
Nicméně stejně jako u nás musí ob‑
ce dotovat svoz a zpracování odpa‑
du, což obecní rozpočty významně 
zatěžuje. 

Na základě našich setkání a diskuzí 
jsme získali cenné poznatky o  růz‑
ných iniciativách zaměřených na 
obnovitelné zdroje a  úspory ener‑
gie, což se ukázalo jako inspirativní 
a inovativní.

Studijní pobyt zástupců Mikrore‑
gionu Odersko a  výměna zkuše‑
ností s  vedením jiných obcí byly 
důležitým krokem ke zhodnocení 
získaných informací a  zkušeností, 
které jsme měli možnost během 
naší návštěvy sdílet. Cílem našeho 
pobytu bylo nejen poučit se o efek‑
tivních praktikách v  oblasti ener‑
getiky, ale také posílit meziobecní 
spolupráci v  činnostech a  projek‑
tech, které mohou přispět k  udrži‑
telnému rozvoji regionu.

Ing. Jakub Zeman, 
referent Odboru správy nemovitého 

majetku MěÚ Odry

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Místopředsedkyně Senátu PČR paní Jitka Seitlová má své úřední dny v Odrách zpravidla  první pondělí v mě‑
síci, v čase od 9 do 11 hodin. 
Kancelář se nachází v 1. patře budovy bývalé pošty v Radniční ulici 93/12. 
Nejbližší termíny úředních dnů připadají na 4. listopadu a 2. prosince 2024. 
Schůzku si domluvte předem na telefonu 736 491 225 nebo na e-mailu asistentka@seitlova.cz

ředitel/ka příspěvkové
organizace  
Dělnický dům 

Město Odry vyhlásilo výběrové řízení
na vedoucí pracovní místo 

Náplní práce je komplexní ekonomické, personální,
technické, provozní a majetkové řízení kulturního
zařízení, restaurace a hotelu. 

Přihlášky do
výběrového řízení
lze podávat 
do 29. 11. 2024.
Podrobnosti
najdete na úřední
desce MěÚ Odry. 
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Pronájem městských bytů
Nabídkové řízení č. 22/2024
Byt č. 1 o dispozici 1+1 v domě č.p. 33 v Odrách, na ulici Radniční č. o. 5, v 1. nadzemním podlaží, o celkové podlahové 
výměře 51,7 m2 maximálně pro tři osoby.
Byt je  vytápěn akumulačními kamny a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem..
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 4.939 Kč.
Prohlídka bytu: 13. 11. 2024 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 25. 11. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 23/2024 
Byt č. 9 o dispozici 2+1 v domě č.p. 243 v Odrách, na ulici 1. máje č.o. 29,  umístěný ve 3. nadzemním podlaží, o celkové 
podlahové výměře 58,46 m2 maximálně pro čtyři osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 7.203 Kč.
Prohlídka bytu: 13. 11. 2024 v 16.00 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 25. 11. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 24/2024
Byt č. 29 o dispozici  1+kk  v domě č.p. 841 v Odrách, na sídlišti Pod lesem č. o. 15, ve 3. nadzemním podlaží, o celkové 
podlahové výměře 26,6 m2 maximálně pro dvě osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 2.661 Kč.
Prohlídka bytu: 13. 11. 2024 v 16.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 25. 11. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 25/2024
Byt č. 22 o dispozici 2+1 v domě č.p. 841 v Odrách, na sídlišti Pod lesem č. o. 15, ve 3. nadzemním podlaží, o celkové 
podlahové výměře 50 m2 maximálně pro tři osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 6.066 Kč.
Prohlídka bytu: 13. 11. 2024 v 16.45 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 25. 11. 2024 ve 14.00 hod.

Nezapomeňte
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí - pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

Sběrný dvůr Odry 
zimní provoz
Provozní doba od 1. 11. 2024 do 28. 2. 2025
ÚTERÝ		  8.00 – 13.00		  13.30 – 16.00
ČTVRTEK	 8.00 – 13.00		  13.30 – 16.00
SOBOTA	 8.00 – 12.00
Kontaktní osoba: p. Viktor Hucel, tel.: 778 486 197

Svoz hnědých kontejnerů
Poslední svoz kontejnerů na bioodpad proběhne 

v pátek 22.11.2024. 
Poté budou kontejnery odvezeny ze sběrných míst.
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Z činnosti Městské policie Odry
Znečištěná komunikace
Hlídka Městské policie Odry (dále 
jen MPO) přijala telefonické ozná‑
mení, že na křižovatce pozem‑
ních komunikací Vítovka - Tošovice 
v Odrách je „vytahané“ bláto z pole, 
na kterém v předchozích dnech pro‑
bíhala sklizeň kukuřice. Řidiči si stě‑
žují, že je silnice kluzká a znečištěná. 
Dle místní znalosti byl hlídkou MPO 
vyrozuměn agronom, který zodpoví‑
dá za sklizeň zmíněné komodity. Po 
urgenci hlídky byl na místo vyslán 
čistící vůz, který pozemní komunika‑
ci očistil. Z tohoto důvodu byla celá 
záležitost vyřešena domluvou. 

Otevření bytu
Hlídka MPO přijala telefonické 
oznámení od oznamovatelky, která 
uvedla, že její soused je nemocný 
a společně s dalšími sousedy se na 
něj nemohou dozvonit. 

Mají obavu o  jeho zdraví a  chtěli 
by zkontrolovat, zda je v  pořádku. 
Šetřením na místě bylo MPO zjiště‑
no, že si dnes muž stěžoval na svůj 
špatný zdravotní stav, a proto se ta‑
ké nechal sousedem dovézt z města 
domů. 

Protože vzniklo podezření, že by 
mohl být v  bytě ohrožen na životě 
nebo zdraví, byla na místo v  sou‑
činnosti přivolána hlídka OO PČR 
Odry a  také jednotky SDH Odry 
a  HZS Nový Jičín, aby dveře bytu 
otevřely. Následně byly za pomocí 
hydraulického zařízení dveře bytu 
otevřeny. Velkým překvapením pro 
všechny zúčastněné osoby bylo, 
když spatřili nájemníka bytu za za‑
vřenými dveřmi obývacího pokoje, 
kde sledoval televizi. Na dotaz, proč 
neotevřel dveře na hlasité bouchání 
a zvonění, uvedl, že sice slyšel zvoně‑
ní a bouchání, ale myslel si, že hluk 
jde od sousedů. Jelikož byla osoba 
v  pořádku, mohly všechny složky 
z místa odjet.

Žádost o součinnost
Při hlídkové činnosti na ul. 1. máje 
v Odrách hlídka MPO spatřila před 
Bowling barem Baron ležící osobu, 
u  které zasahovala posádka ZZS 
(zdravotnické záchranné služby). 
Hlídka poskytla součinnost a  po‑
mohla posádce zdravotníků zjistit 
totožnost ležící osoby a  následně 
ji naložit do jejich vozidla. Jelikož 

byla osoba agresivní a  bránila se 
odbornému lékařskému vyšetření, 
provedla MPO na základě žádosti 
posádky záchranářů asistenci při 
převozu pacienta do Nového Jičína 
na chirurgickou ambulanci.

První pomoc
Hlídka MPO přijala telefonické ozná‑
mení, že v  areálu „U  Spurného“ je 
bosý, mokrý a promrzlý muž. Na mís‑
tě bylo hlídkou zjištěno, že se ozná‑
mení zakládá na pravdě. Muž byl 
promočený, podchlazený, bez bot 
a  ponožek, v  montérkových kalho‑
tách a lehkém svetru. Na dotaz MPO, 
co zde dělá, nebyl schopen odpově‑
dět. Muž byl lehce dezorientovaný, 
třásl se zimou a byl bez viditelného 
zranění. Hlídka jej zabalila do  ter‑
mofólie a přivolala lékařskou pomoc. 
U  muže byla provedena orientační 
dechová zkouška s  negativním vý‑
sledkem. Po příjezdu Zdravotnické 
záchranné služby bylo rozhodnuto 
o jeho převozu do místní nemocnice. 

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz
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Zvoneček informuje
Barevný podzim ani nás nenechal 
bez povšimnutí. Sadili jsme vřesy, 
uskutečnili jsme vycházku podzim‑
ní krajinou a  pozorovali padající 
listí, uklízeli jsme odkvetlé petúnie 
na oknech.

Program v  centru denních služeb 
se odvíjí podle zájmu klientů a  ta‑
ké podle toho, jaký cíl si jednotlivý 
klient zadá. Někdo se rád zdokona‑
luje v přípravě teplého jednoduché‑
ho jídla anebo se chce naučit si jídlo 
připravit zcela sám, jiný rád vyšívá 
a rád by připravil dárek pro blízkou 
osobu. Podporujeme procvičování 
jemné motoriky, cvičíme na míčích, 
zpíváme s  hudebními nástroji, kdy 
klienti mají možnost poslechnout si 
i tu „svou“ píseň. Oblíbené jsou krát‑
ké výlety do okolí za poznáním, do 
kina či divadla nebo na zámek. Kdy‑
bychom chtěli položit otázku „co 
máte nejraději?“, určitě by odpově‑
děli: „slavit svoje narozeniny“. Je to 
velká a  významná tradice ve  Zvo‑
nečku, v centru denních služeb. A jak 
taková oslava probíhá? Společně 
ručně vyrábíme přání. Lepíme různé 
ozdůbky, kreslíme a v závěru násle‑
dují podpisy všech. Poté zazpíváme 
oslavenci píseň „Šťastné narozeni‑
ny“ a popřejeme každý individuálně 
podáním ruky. Následuje pohoštění. 
Někdy je to bonbon, zmrzlinový po‑
hár, jindy upečená dobrota z  do‑
mova anebo i  bramborový salát 
s  řízkem. V  letošním roce mimo ji‑
né oslavíme i  významné kulatiny 
u dvou klientek. Rádi přejeme dobré 

zdraví, štěstí a  radost ze setkávání 
ve Zvonečku.

Srdečně zveme občany Oder a okolí 
a naše příznivce na Tradiční advent‑
ní koncert, který se bude konat v ne‑
děli 1. prosince v 15.00 hodin v chrá‑
mu sv. Bartoloměje v Odrách. Těšíme 
se, že nás svou účastí podpoříte.

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených dětí v  ČR, 
z.s. Klub Zvoneček
Nádražní 695/28, Odry 742 35
www.klubzvonecek.cz 
e-mail:klub.zvonecek@seznam.cz, 
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:556 731 161,
 728 476 958

Oprava železniční trati
V  úseku Suchdol nad Odrou – Od‑
ry probíhala do 9. října nepřetržitá 
výluka koleje za účelem odstranění 
havarijního stavu opěrné zdi koleje 
v  bezprostřední blízkosti koryta 
řeky Odry.

V místě původní na sucho vyzdívané 
kamenné opěrné zdi byla vybudo‑
vaná nová opěrná zeď z pilot délky 
9 metrů, které jsou spřaženy s  že‑
lezobetonovým monolitickým trá‑

mem, který je součástí nově zřízené 
monolitické desky pod železničním 
svrškem. V délce 300 metrů byl zří‑
zen nový železniční svršek a  želez‑
niční spodek.

Dne 9. října byl na základě rozhod‑
nutí DESÚ zaveden zkušební provoz 
a po kolejích opět začaly jezdit vlaky.

Ing. Radomír Klvaňa,
Správa železnic, státní organizace,

Oblastní ředitelství Ostrava
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Domov Odry, p. o.
Turnaj v kuželkách
Dne 10. října se konal v rámci Týdne 
sociálních služeb turnaj v kuželkách 
za účasti uživatelů jiných sociálních 
služeb. S našimi uživateli si přijeli za‑
soutěžit z  Domova Letokruhy z  Bu‑
dišova nad Budišovkou, z  Domova 
Vítkov a z Domova Korýtko z Ostra‑
vy. Pro účastníky bylo přichystáno 
bohaté občerstvení. Všichni si do‑
poledne velmi užívali, panovala vel‑
mi příjemná atmosféra. Co se týče 
hry, byla velmi vyrovnaná, každý se 
snažil, aby nahrál co nejvyšší počet 
bodů. Nakonec musel být i  finál‑
ní rozstřel, protože několik uživatel 
mělo stejný počet bodů. Poté jsme 
znovu spočítali všechny body a byli 
vyhlášeni vítězové. Na 1., 2. a 3. místě 
se umístili všichni hráči za Domov 
Odry. Letos se domácím hráčům 
dařilo. Vyhodnoceno bylo i  pořadí 
týmů: 1. místo získali „domácí“ z Do‑
mova Odry se  101  bodem, 2.  místo 
Domov Korýtko s  98  body, 3.  místo 
Domov Letokruhy s 90 body a 4. mís‑
to Domov Vítkov s  89  body. Vítězo‑
vé turnaje na prvních třech místech 
obdrželi věcné ceny. Vítězný tým 
získal společnou cenu – krásný dort, 
na kterém si pochutnali s ostatními 
hráči našeho Domova. Malou pozor‑
nost si odnesl každý hráč za účast. 
Klienti si společně na závěr i  zazpí‑
vali známé lidové písničky, společné 
setkání si velmi pochvalovali. Všichni 

se rozcházeli spokojeni a  s  úsměvy 
na tvářích. Dopoledne se velmi vyda‑
řilo a budeme se opět těšit na příště.

Týden sociálních služeb 
V rámci Týdne sociálních služeb jsme 
u nás v Domově ve dnech 7. - 11. října 
připravili následující program: 

7. 10. – Posezení s harmonikou, kde si 
naši uživatelé zazpívali s panem Pis‑
kořem známé písničky.

9. 10. – Den otevřených dveří spojený 
s  ukázkou „tance v  sedě“ a  výsta‑
vou modelů hradů a zámků z papíru 
pana Jaroslava Menčíka z  Vítkova. 
Nad modely si uživatelé zavzpomí‑
nali, které hrady a zámky navštívili. 
Jedním z  modelů byl i  hrad Štern‑

berk, kam pojedou 17.  10. na zájezd. 
V  odpoledních hodinách se konala 
cestovatelská přednáška „Libavá“ 
pana Dušana Pořízky. Přednáška 
byla velmi poutavá a všem se moc 
líbila. Během dne proběhla i exkurze 
studentů 2.  ročníku Střední církevní 
školy Sv. Anežky České obor ošetřo‑
vatel. Moc se jim u nás líbilo a  jsou 
rádi, že k  nám budou docházet na 
praxi.

10. 10. – Turnaj v kuželkách za účasti 
uživatel z jiných sociálních služeb.

11.  10. – Naši klienti navštívili Domov 
Vítkov, kde si společně s  uživate‑
li zahráli hru pétanque a  vyráběli 
výrobky v tvořivé dílně.
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Běh pro Hospic sv. Lukáše
I letos v rámci 31. ročníku Celostátní 
přehlídky církevních škol v zájmové 
umělecké činnosti chceme vykonat 
něco dobrého a  všechny nás pro‑
pojit. Od 1. září do 17. listopadu jsme 
vyhlásili dobročinný běh – tento‑
krát pro Hospic sv. Lukáše v Ostravě. 
Do  běhu jsme přizvali všechny cír‑
kevní školy v České republice a oslo‑
vili i školy zdravotnické. Náš dobro‑
činný běh v Odrách jsme uskutečnili 
23.  října 2024 pro žáky naší školy 
a  zapojila se i  ZŠ Pohořská. Dopo‑
ledne nás přišli pozdravit také za‑
městnanci městského úřadu. 

Děkujeme všem, kteří pomohli při‑
spět na dobrou věc a  zúčastnili 
se dobročinného běhu pro Hospic 
sv. Lukáše. Rádi bychom poděkovali 
i  Charitě Odry za zapůjčení kom‑
penzačních pomůcek, které jsme 
využili v  rámci běhu. Originalita 
a  množství vyrobených andělíčků, 
které jste s sebou přinesli, nám udě‑
lalo velkou radost a věříme, že potěší 
i klienty hospice a charity. Vybraná 
částka poputuje na dárcovské konto 
Hospice sv. Lukáše a spojí se s dary 
z ostatních škol.
Děkujeme, že jste do toho šli s námi!

Mgr. Kateřina Pavelková, 
Mgr. Lenka Klepáčová, 

Mgr. Nikol Bortel, 
Ing. Pavla Hostašová

Pozvánka na dny otevřených 
dveří
Srdečně Vás zdravíme ze Střední 
pedagogické školy a  Střední zdra‑
votnické školy svaté Anežky České 
z  Oder, z  jedné z  nejstarších škol 
v regionu, kterou založila hraběnka 
Charlotta von Fürstenberg v  roce 
1859.  

Zveme Vás na dny otevřených dveří, 
které se budou konat ve čtvrtky 7. 11. 
a 16. 1. od 10.00 do 18.00 hodin a také 
v sobotu 30. 11. od 10:00 do 14.00 hodin.

Zajímáte se o  pedagogické obory? 
U  nás můžete studovat maturitní 
obory Předškolní a  mimoškolní pe‑
dagogika a  Pedagogické lyceum. 
Pro tyto obory je třeba složit při‑
jímací zkoušky z  českého jazyka 
a z matematiky. Pro obor Předškolní 
a  mimoškolní pedagogika je třeba 
dále také složit přijímací zkoušky 
z  hudebních, výtvarných a  těles‑
ných zdatností a  mluvních doved‑
ností. Tyto zkoušky vždy předvá‑
díme na dnech otevřených dveří, 
po  slavnostním zahájení v  10.00 
hodin a  ve čtvrtky také odpoledne 
v 16.00 hodin. Zkoušky si u nás ucha‑
zeči mohou i  na nečisto vyzkoušet 
a připravili jsme je také ve formě vi‑
deonahrávek. Najdete je na našich 
webových stránkách www.cssodry.
cz, v  sekci „Pro uchazeče“, v  části 
„Přijímací řízení“. 

Zajímáte se o  zdravotnické obory? 
Studovat u nás můžete 2 maturitní 
obory Praktická sestra a  Masér ve 
zdravotnictví a  také jeden učební 
obor Ošetřovatel. Pro maturitní obo‑
ry je třeba složit přijímací zkoušky 
z českého jazyka a z matematiky. 

Našim studentům je k dispozici do‑
mov mládeže a  středisko volného 
času, to nabízí kolem 20 zájmových 
kroužků v  každém školním roce 
v  pestré škále: jedná se o  kroužky 
vzdělávací (AJ, NJ, M, ČJL), kte‑
ré pomáhají k  dobrému zvládnu‑
tí učiva, k  přípravě k  maturitním 
i  mezinárodním zkouškám. Dále se 
jedná o  širokou paletu kroužků zá‑
jmových (hudebních, sportovních, 
tanečních…) Sbor Datio vystupuje 
na koncertech u  nás i  v  zahraničí. 

Všechny kroužky jsou pro naše stu‑
denty bezplatné. 

Pro naše studenty také opakovaně 
připravujeme projekty Erasmus+, 
pro tento i následující školní rok je to 
již náš 8. projekt, ve kterém připra‑
vujeme praxe studentů všech našich 
oborů ve Španělsku, na Slovensku 
a v Polsku. Ve škole také působí rodilí 
mluvčí pro anglický jazyk.

Přijďte se k nám podívat, budeme se 
těšit.

Ing. Pavla Hostašová, ředitelka školy

Svatováclavská réva 
V  sobotu 12.  října 2024 se v  Lubi‑
ně konala ústřední soutěž v  před‑
nesu křesťanské umělecké poezie 
a prózy zvaná Svatováclavská réva. 
Mohli jsme vyslechnout zajímavé 
texty účastníků ze čtyř kategorií. 
Z  naší školy se pilně připravovala 
dvě děvčata z pedagogického lycea 
a jejich dřina byla porotou význam‑
ně oceněna. Kristýna Kubíčková zís‑
kala zvláštní ocenění poroty ve své 
III. kategorii (14 až 17 let). Valentýna 
Šváchová ohromila porotu natolik, 
že získala ve své IV. kategorii (18 a ví‑
ce let) 1. místo a zároveň vyhrála pu‑
tovní pohár a  titul Absolutní vítěz 
Svatováclavské révy 2024.

Bc. Adéla Hrabovská, 
garant akce
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Dorothea Schubert: 
tragický osud vnučky oderského městského lékaře Antona Rolledera 

Životy významných osobností měst a obcí jsou popisovány v mnohých historických publikacích. O bývalém 
životě jejich méně známých, ale zajímavých obyvatel se to tak často nestává. V následujícím článku se 
přenesme do starého města Odry (Odrau) na přelomu 19. a 20. století a sledujme život rodiny Schubert 
z domu čp. 28 na Hranické ulici (Weisskirchnerstrasse), spřízněnou s významnou oderskou rodinou Rolleder.

Náš příběh začíná 16. srpna roku 1890 v oderském 
farním kostele sv. Bartoloměje, kde farář Johann 
Bardutský oddal mladého učitele oderské chlapec-
ké školy Johanna Schuberta1 s  dcerou oderského 
městského a  nadačního lékaře Antona Rolledera 
– Hermínou Marií2. Mladí novomanželé se usadili 
v domě rodičů Hermíny Marie čp. 283 na Hranic-
ké ulici, kde pravděpodobně bydleli ještě během 
1. světové války. Zde se jim narodily 3 děti. V ro-

ce  1892 dcera Do-
rothea, v  roce  1894 
syn Hermann Jo-
hann a  v  roce  1901 
syn Othmar Anton. 
1. září roku 1898 za-
hájila šestiletá Doro-
thea Schubert školní 
docházku v  1.  třídě 
obecné dívčí školy 
v  Odrách. 5.  třídu 
studovala ve školním 
roce 1902/3. V  ro-
ce  1903 pak pokra-
čovala v 1. třídě ode-
rské dívčí měšťanské 
školy, kterou úspěšně 
ukončila ve školním 
roce 1905/6. Jejími 
pedagogy zde byli 
významní oderští uči-
telé - třídní učitelka 
Josefine Krulich a ře-
ditel měšťanské školy 
Ernst Urbaschek. 

168
LISTOPAD 2024

V

 Dvanáctiletá Dorothea 
Schubert, žákyně 2. třídy 
měšťanské dívčí školy v Odrách
Muzejní  spolek Rolleder, o. p. s. 

1	 Johann Schubert (*1866 Nieder Kurzwald – jižní Polsko, okr. Bílsko-Bělá /†1945 Odry). V Odrách od roku 1886 učitelem 
na chlapecké pětitřídní obecné škole. V roce 1890 bydlel na Schulgasse čp. 94, dnes Radniční ulice, dům byl v minulosti 
zbourán. 

2 	 Hermine Marie Rolleder, provdaná Schubert (*1869 Odrau / †1934 Odry) bydlela v roce 1890 u svých rodičů na Hranické 
ulici (Weisskirchnerstrasse) čp. 28.

3	 Dům čp. 28 byl v letech 1876 až 1907 majetkem rodičů Hermíny – lékaře Antona Rolledera a Antonie Rolleder, rozené 
Teltschik. Předešlým vlastníkem domu byl od roku 1827 mlynář na Rybničním mlýně čp. 341 Josef Teltschik, děd Hermíny 
Rolleder. Po smrti lékaře Antona Roledera v roce 1907 byl majitelem domu čp. 28 do roku 1912 jeho nejstarší syn, prof. 
Anton Rolleder, žijící s rodinou ve Steyru ve spolkové zemi Horní Rakousy. Po jeho úmrtí v roce 1913 se majitelem domu 
čp. 28 stal rolník Franz Unger.

1904, Rodiče Dorothey Schubert: Hermíne Marie Schubert 
(před svatbou Rolleder)  a učitel Johann Schubert.
Muzejní  spolek Rolleder, o. p. s.
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Z vysvědčení ze 3. třídy oderské dívčí měšťanské 
školy docházíme k poznání, že Dorothea Schubert 
neměla v oblibě tzv. „technické předměty“ (Natur-
lehre - fyzika, Rechner in Verbindung - počty ve spo-
jení s  účetnictvím, Freihandzeichnen - kreslení od 
ruky), u kterých je uvedena klasifikace „2“. Vyniká 
však v  předmětech tradičně vlastní ženám (Weib-
liche Handarbeiten - ruční práce, Fleiß - pilnost, 
Unterrichtssprache in ... - jazyky) a  v  předmětu 
Gesang - zpěv4.

Podle archivních podkladů (sčítání obyvatelstva 
města Odry z  roku  1910 a  dobového tisku z  ro-
ku  1913) pokračovala Dorothea Schubert v  letech 
1909 až 1913 ve studiu na vídeňské konzervatoři. 

Zřejmě to bylo rozhodnutí správné s ohledem na 
později prokazatelné hudební nadání a talent členů 
spřízněné rodiny Rolleder (bratranec Dorothey - 
Werner Rolleder5, *1891 Steyer) a rodiny Schubert 
(bratr Dorothey - Hermann Schubert6, *1894 Odry). 
Údajně už v  dětství Werner a  Hermann při prázd-
ninovém pobytu Wernera v  Odrách v  domě svého 
dědečka hrávali po večerech vynikající čtyřruční hru 
na klavír a v oderském farním kostele sv. Bartolo-
měje vypomáhali faráři Leopoldu Langerovi při mši 
hrou na varhany.

V  uvedené době existovaly ve Vídni dvě hlavní 
konzervatoře, jedna při k.  k. Akademii hudebních 
a muzických umění („k. k. Akademie für Musik und 
darstellende Kunst“, nyní Universität für mdw)7 
a druhá tzv. Nová vídeňská konzervatoř („Neues Wi-

 1947-1952, Vídeň, Steyer. Hudebník, dirigent a kapelník 
Werner Rolleder. HB 1958 / 31

4 	 Zajímavé je zde slovní hodnocení předmětů v dalších sloupcích začínajícími německými písmeny ( a - vytrvalý, b -uspokojivý, 
v - výborný, lb – chvályhodný). Například předmět zpěv je hodnocen písmenem „v“ – vorzüglich.

5 	 Syn profesora Antona Rolledera byl v dětství neobyčejně hudebně nadaný chlapec, který již ve věku pěti nebo šesti let dokázal 
bez sebemenšího návodu zahrát na housle melodicky i rytmicky naprosto správně hymnu. Po smrti svého otce v roce 1912 
vstoupil do vídeňského hudebního života. Po Velké válce se stal ve Vídni uznávaným klavíristou a oblíbeným dirigentem 
komorních orchestrů; příležitostně tvořil komorní valčíky a písně. Po druhé světové válce založil vlastní koncertní orchestr 
v heraldických barvách města Steyer, se kterým dosáhl největších úspěchů. Shromáždil a popsal také „Melodický slovník“ 
s 50 000 melodiemi.

6 	 Vystudoval práva na vídeňské universitě. Dr. Hermann Schubert pracoval jako advokát a soudce okresního soudu v Odrách, 
Moravské Ostravě a v Opavě. Zpracoval rozsáhlé dílo o hudebním skladateli a varhaníkovi Antonu Brucknerovi, čímž se zapsal 
do hudební literatury. Byl také mistrem v psaní hudební kritiky.

7	 V roce 1817 byla ve Vídni původně otevřena pěvecká škola, počatá po dobu čtyř let pod vedením Antonia Salieriho, kde dva 
učitelé vyučovali dvanáct žáků. Založení školy bylo schváleno pod podmínkou, že přípravy veřejných škol se mohou účastnit 
lekcí zpěvu a propagovat církevní hudbu. V roce 1819 byly nahrány první instrumentální lekce (housle) až do roku 1827, kdy 
byla konzervatoř vedena ve většině orchestrálních nástrojů. Lekce klavíru se konaly poprvé v roce 1833, ale pouze jako vedlejší 
předmět. V roce 1830 bylo obsazeno téměř 300 žáků (18 % žen / 82 % mužů). Finanční situace konzervatoře byla od samého 
počátku velmi špatná a v důsledku revolučních událostí roku 1848 musela být konzervatoř uzavřena. Po skončení revoluce 
v roce 1851 konzervatoř obnovila provoz. Do roku 1909 zde bylo zaměstnáno 16 učitelů, jejich počet se v roce 1909 zvýšil 
na 69. Institut byl zaměřen na výcvik žáků ze zemí monarchie. Protože dotace státu na provoz byly vysoké, byla konzervatoř 
znárodněna císařovým usnesením 1.  ledna 1909 pod  novým názvem k.  k. Akademie hudebních a  múzických umění. Na 
konzervatoři učila hru na klavír také významná pianistka Marie Baumayer (*1851, †1931). 
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ener Konserwatorium“, nkw)8. Na které konzerva-
toři Drothea Schubert studovala, není v dostupných 
archivních podkladech uvedeno. S ohledem na po-
známky pod čarou č. 7 a č. 8 se domníváme, že ab-
solvovala konzervatoř na k. k. Akademii hudebních 
a můzických umění.

Po ukončení vídeňské konzervatoře se Dorothea 
Schubert vrátila do svého rodného města, kde v roce 
1913 obývala s rodiči a 12letým bratrem Othmarem9, 
žákem oderské měšťanské školy, první patro rodin-
ného domu čp. 28 na Hranické ulici. V přízemí domu 
měli nájemnice – rentiérky: vdovu po pojišťovacím 
úředníkovi v Budapešti Theresii Dattler (*1836 Od-
ry) a Annu Schenk (*1856 Odry), dceru vdovy Ka-
roliny Schenk (*1828 Odry), která v domě zemřela 
v  roce 1911. Dorothea měla v  prvním patře samo-
statný pokoj, kde se připravovala na svou budoucí 
činnost učitelky hry na klavír. Avšak osudného dne 
v pondělí 11. srpna 1913 byla nalezena bez známky 
života ve svém uzamčeném pokoji. Jmenovaná si bě-
hem nepřítomnosti rodičů prohnala revolverem v ob-
lasti spánku kulku, která způsobila okamžitou smrt 
nešťastné dívky. Jako příčinu smrti uváděly úřední 
dokumenty „sebevraždu zastřelením v nepříčetném 
stavu č.  66“. Důvodem tohoto strašného činu byla 
údajně nešťastná láska. Vyšetřováním bylo zjiště-
no, že si Dorothea sebevražednou zbraň zakoupila 
v Moravské Ostravě v sobotu 9. srpna 1913. 

Dorothea Schubert byla pohřbena ve středu 
13. srpna v 5. sekci městského oderského hřbitova10 
za velké účasti truchlících, přičemž ji na její posled-
ní cestě vyprovázel rodinný příbuzný - kněz Anton 
Schubert, duchovní správce z Korneuburgu u Víd-
ně. V  regionálním dobovém tisku dne 15.  srpna 
1913 rodina Schubert za velkou účast při rozloučení 

s dcerou Dorotheou všem zúčastněným poděkovala.
Po úmrtí tehdejšího majitele domu čp. 28 na Hranic-

ké ulici Prof. Antona Rolledera11 koupil dům v roce 
1913 Franz Unger12. Z neznámých důvodů13 dům ne-
koupila příbuzná rodina Johanna a Hermíny Schubert 

8	 Zpočátku byla neoficiálně známá jako Nová vídeňská konzervatoř pro účely vlastní propagace. Byla založena Theobaldem 
Kretschmannem v roce 1909 jako soukromá hudební škola. Až v roce 1932 bylo oficiálně povoleno používat název Nová 
vídeňská konzervatoř. Kretschmann ji vedl pouze dva roky, teprve založení spolku a rozšíření vyučovacích předmětů 
zajistilo škole přežití i za první světové války. Až řediteli Jozefu Kreitlerovi se podařilo získat pro výuku více známých 
hudebníků s dobrou pověstí z veřejného koncertního života. Kvalita výuky a dobré jméno konzervatoře se odrazily ve 
zvýšeném počtu studentů. Počet studentů stoupl ze 40 v roce 1915 na více než 1300 kolem roku 1929. Na konzervatoři učili 
hru na klavír také významní pianisté – manželé Luis Rée (*1861, †1939) a Susane Pilz Rée (*1862, †1937).

9	 Othmar Schubert pokračoval ve studiu na obchodní akademii v Olomouci a po jejím ukončení nastoupil do Uhelných 
a Koksárenských závodů hraběte Johanna Wilczeka v Ostravě jako manažer.

10	 P. Kašpar, J. Kucharz, E. Mateiciuc: Pohledy do minulosti oderského městského hřbitova. Historicko-vlastivědný spolek 
v Odrách 2020, strana 18.

11 Syn oderského městského lékaře Antona Rolledera, zemřel v roce 1912 při svém léčebném pobytu v lázních Bad Nauheim, 
35 km od Frankfurtu nad Mohanem.

12	 Rodina Franze Ungera vlastnila dům až do roku 1946.
13	 Domníváme se, že jedním z důvodů mohla být i tragická událost v domě 11. srpna roku 1913. 
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ani rodina Vincenta a Franczisky Tomas14. Do konce 
1. světové války se Schubertovi přestěhovali do domu 
čp. 58 na ulici Bahnhofstrasse (dnes ulice 1. máje)15. 
Johann Schubert pracoval jako nadučitel na chlapec-
ké obecné škole v  Odrách a  manželka Hermína se 
starala o domácnost. Synové Hermann a Othmar již 
s nimi nebydleli, Hermann při studiu práv studoval 
na univerzitě ve Vídni i hudbu16 a Othmar dostudoval 
obchodní akademii v Olomouci17.

Hermíne Schubert zemřela v 65 letech 25. října ro-
ku 1934 v oderské nemocnici na degeneraci srdeční-
ho svalu. Vdovec - pensista Johann Schubert potom 
bydlel až do svého úmrtí v nájmu na náměstí v domě 
čp. 3718, kde zemřel 14. května roku 194519 v 79 le-
tech na sešlost stářím. Syn Dr. Hermann Schubert 
s manželkou Theresií20 a  jeho mladší bratr Othmar 
Schubert21 byli 11. června roku 1946 vysídleni do 
horního Bavorska. Hermann se usadil ve Schwa-
berwegenu (součást obce Forstinning) v  okrese 
Ebersberg, kde zemřel 17. prosince roku 1956 v 63 
letech, jeho žena Theresie Schubert tam zemřela před 
4 měsíci, 31. srpna ve 49 letech. Othmar s manžel-
kou Hertou se usadili v okresním městě Forchheim 
na řece Regnitz. Othmar Schubert zemřel 8. prosince 
roku 1978 v 77 letech, jeho žena Herta Schubert ho 
přežila o mnoho let22. A zde už náš příběh končí.

Poděkování: Za pomoc při hledání archivních 
podkladů děkuji  Dr.Wolfgangovi Bruderovi z   re-
dakce Alte Heimat - Kuhländchen i Mgr.Martinovi 
Vitkovi, Ph.D. ze Státního okresního archivu Nový 
Jičín  a  za překlady ručně psaného německého textu 
Karlovi Goldovi  z HVS Odry.

Článek za HVS Odry připravil Pavel Kašpar st.

Odry 1921. Nadučitel oderské chlapecké školy Johann 
Schubert. HB 1951 / 10 / 7 

14	 Francziska Tomas, rozená Rolleder, sestra Hermíny Schubert, byla manželkou oderského odborného učitele Vincenta 
Tomase.

15	 Dům stával při výjezdu z náměstí před domem čp. 59 v místě dnešních dřevěných prodejních stánků. Majitelkou domu 
byla vdova po obchodníkovi Johannu English Anna English.

16 	Když mladý právník nastoupil ke krajskému soudu v Opavě (bylo to bezprostředně po první světové válce), těšil se 
zvláštnímu uznání tehdejšího prezidenta krajského soudu  Kunze, který byl sám velkým milovníkem umění a svého 
mladého kolegu opakovaně zval na společné hudební večery.

17 	Othmar Schubert se 9.července roku 1927 v Odrách oženil s Hertou Schwab, dcerou oderského učitele Augustina Schwaba 
a Berthy rozené  (Wilhelm) Waschka.

18 Předposlední dům v horní části oderského náměstí před začátkem Krátké ulice (Kurzegasse).
19 On i jeho manželka byli pohřbeni na městském oderském hřbitově, pravděpodobně do společného hrobu s dcerou 

Dorotheou Schubert.
20 V době vysídlení bydleli manželé Schubertovi v obci Jakubčovice nad Odrou, kde Hermann Schubert pracoval jako úředník 

– právník, pravděpodobně u „Teltschikové osvětové nadace“.
21	 Othmar Schubert bydlel  v době vysídlení na oderském náměstí v domě čp. 38, když se vrátil z krátkého ruského zajetí.
22 Roku 1989 oslavila vdova Herta Schubert s rodinou své 85leté narozeniny, zemřela až po roku 1991. 
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Prameny a literatura:
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Othmar & Herta Schubert, Odrau Goldenes Ehej-

ubuläum. HB 1977 / 107.
Nachruf für Othmar Schubert. HB 1978 / 46.
Kupka B.: Das Schulwasen in Odrau. HB 1951 / 10 / 4.
Majitelé domu čp.28 v  Odrách, č. katasr. Vložky 27, 

č.709085_027_B. Pozemková kniha Opava.
Deutsche Volkszeitung für den Neutitscheiner Kreis 

1913_64_4 (13.8.1913). 
Deutsche Volkszeitung für den Neutitscheiner Kreis 

1913_65_10 (10.8.1913).
 Matrika zemřelých Odry, 1905 – 1947. ZA Opava. 
 Rodná matrika Odry, 1874 – 1910.  ZA Opava.
 Oddací matrika Odry, 1881 – 1932. ZA Opava.
 Sčítací operáty Odry, čp.28, roky 1890, 1910, 1921. 

Soka Opava.
 Sčítací operáty Odry, čp.58, rok 1921. Soka Opava.
 Třídní kniha oderské měšťanské dívčí školy pro školní 

rok 1905/6. Soka Nový Jičín.
 Boisitz B.:Jahrebericht der k. k. Akademie für Musik 

und darstellende Kunst in Wien  über     
 das Schuljahr 1911-1912.
 Nová vídeňská konzervatoř, Wikipedie.html
 Historie mdw – Universita hudby a muzických umění 

ve Vídni.html

1977 Forchheim. Zlatá svatba Othmara a Herty Schubert (uprostřed). Vedle nich jejich dvě dcery. HB 1977 / 107  
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Smutné loučení
V říjnu letošního roku náš spolek dvakrát zastihla 

smutná zpráva. Bohužel zemřeli dva z  našich nej-
významnějších členů. 3. října Oskar Kubíček a 17. 
října Karel Gold. Oba  se dožili úctyhodných 91 let. 
Jejich úmrtí je pro Historicko-vlastivědný spolek 
obrovská ztráta. Pojďme si je krátce připomenout.

Oskar Kubíček se narodil 18. srpna 1933 v  Od-
rách. V nelehkém období druhé světové války chodil 
do německé obecné školy. Od září 1945 navštěvoval 
českou měšťanskou školu a od roku 1948 nastou-
pil do učení na obor gumař v n. p. Fatra Napajedla. 
Po škole nastoupil do n.p. Fatra Napajedla, kde pra-
coval až do roku 1956, kdy nastoupil do podniku 
Optimit Odry. Zde na mnoha pozicích zůstal až do 
důchodu.

Jeho celý život 
byl spjat s  vý-
bornou znalos-
tí němčiny. Tu 
využil nejenom 
v zaměstnání, ale 
také v  četných 
kontaktech s kra-
jany v  Němec-
ku. V  roce 1994 
pomáhal při na-
vázání partner-
ské spolupráce 
s německým 
městem Niefer-
n-Öschelbronn 
a v roce 2003 
spolupracoval 
při zajišťování 
finanční dotace 

z Českoněmeckého fondu budoucnosti na opravu 
kostela v Heřmánkách. Aktivně se zajímal o místní 
dění a byl vždy byl ochoten při vlastivědné činnosti 
poskytnout pomoc, informace nebo radu. V Histo-
ricko-vlastivědném spolku Odry patřil k jeho nejak-
tivnějším členům. Vždy byl skvělým průvodcem a 
překladatelem pro zahraniční návštěvy, které přijely 
do Oder.

Karel Gold se narodil 13. října 1933 v Mankovi-
cích, kde prožil své mládí. Po ztrátě otce ve 2. svě-
tové válce se rodina přestěhovala do Oder. Po ab-

solvování měšťanské školy nastoupil na odbornou 
školu pro zpracování dřeva v  Hranicích. V  tomto 
oboru poté pracoval na mankovické pile. Protože fir-
ma provozující pilu přešla na výrobu zemědělských 
strojů, rozhodl se Karel Gold, že vystuduje odbor-
nou školu pro zpracování kovů. Po studiu poté 20 
let pracoval v technologii výroby a údržby ve VAU 
Mankovice.

Stejně jako Oskar Kubíček i Karel Gold skvě-
le ovládal němčinu. Kterou využil při tlumočení a 
překladech. Těm se naplno začal věnovat v důcho-
dovém věku. Pomohl přeložit mnoho historických 
dokumentů nejenom pro Historicko-vlastivědný 
spolek, ale také pro Muzeum Oderska. Pomáhal se 
psaním článků do Vlastivědných listů Oderského 
zpravodaje, časopisu Poodří a také do krajanských 
časopisů v Německu. Není proto s podivem, že naši 
krajané ho uvedli v německé regionální encyklope-
dii významných osobností Oderska na webových 
stránkách „Kuhländchen“ (Alte Heimat).

Ing. Jakub Zeman,
Předseda Historicko-vlastivědného spolku 

v Odrách

Oskar Kubíček				  

   František Macek, Karel Gold a Petr Kučerka
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Střední škola Odry
Besedy
Adaptační kurzy pro první roční‑
ky jsou za námi, ale naše školní 
psycholožka Magda Klimšová se 
nezastaví, protože plynule přešla 
na  spolupráci s  žáky vyšších roční‑
ků. Přispole čných aktivitách se za‑
měřují na péči o  tělesné a  duševní 
zdraví, učební styly a motivaci.
Projektové dny
V  rámci projektových dnů navště‑
vují naše odborná pracoviště nejen 
žáci základních škol, ale i  těch ma‑
teřských. Co obnáší třeba práce ma‑
séra či kadeřníka, si tento měsíc na 
vlastní kůži vyzkoušely děti ze zá‑
kladních škol Komenského v Odrách 
a Lubiny u Kopřivnice.

Výstava
I  když studujete učební obor a  vý‑
uka se soustředí hlavně na odborné 
znalosti a  dovednosti, nezapomíná‑
me také na všeobecný společenský 
a kulturní přehled, a to nejen v glo‑
bálním měřítku, ale i  tom místním. 
A  tak jsme s  žáky tříd A1, C2 a  AC3 
navštívili ve Vítkově místní výstavní 
síň, kde právě probíhala výstava ob‑
razů paní Dany Hrabovské. Žáci se 
pod vedením učitelek Lenky Tymrá‑
kové a Vlasty Trojanowské, seznámi‑
li s  technikou malby a  jejím užitím 
při zpracování různých námětů (por‑
trét, krajinomalba, zátiší. Nedílnou 
součástí exkurze byl také nesnadný 
úkol zhodnotit vybrané uměleckého 
dílo jinak, než jen slovy líbí/nelíbí.

Veletrhy a  den otevřených 
dveří
S podzimem přichází i čas prezenta‑
ce školy na veletrzích a přehlídkách. 
Jako první jsme se letos prezento‑
vali na Informě v Opavě. Pokud jste 
se s námi setkali a některý z našich 
oborů vás oslovil, přijďte se podívat 
k nám do školy během Dne otevře‑
ných dveří, který proběhne ve čtvr‑
tek 28.  11. Pokud byste to v  tomto 
termínu nestihli, tak máte možnost 
ještě v novém roce 16. 1. 2025.
Navštívit nás můžete i  dříve, a  to 
v  případě, že se rozhodnete vyu‑
žít služeb poskytovaných našimi 
odbornými pracovišti. Informace 
k otvírací době a kontakty na auto‑
servis, kuchyň, kadeřnictví nebo ma‑
sáže najdete na webu školy v  sekci 
„Služby pro veřejnost.“

Mgr. Lenka Tymráková
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Základní škola Komenského
Atletický čtyřboj 
Ve středu 25. září jsme připravili pro 
žáky I. stupně Atletický čtyřboj. Dis‑
ciplíny zůstaly stejné jako předchozí 
roky, jen jsme změnili název této ak‑
tivity. Na tento sportovní den tradič‑
ně zveme také žáky z okolních škol. 
Přivítali jsme sportovce z Mankovic, 
Heřmanic u Oder a Jakubčovic nad 
Odrou. Kdo chtěl pomýšlet na stup‑
ně vítězů, musel zvládnout všechny 
čtyři disciplíny a  v  nich se také co 
nejlépe umístit. Jednalo se o  sprint 
na 60 m, hod míčkem, skok z místa 
a vytrvalostní běh. Na všech stano‑
vištích se vystřídalo na 250 žáků z 1. 
- 5. tříd. Každý ročník měl svou kate‑
gorii, která byla dále rozdělena na 
děvčata a chlapce. Viděli jsme nád‑
herné souboje ve všech kategoriích, 
které jsou k vidění v přiložené foto‑
galerii. Všechny výsledky byly pečli‑
vě zaznamenávány, abychom mohli 
vyhlásit vítěze. Tři nejlepší z  každé 
kategorie jsme nakonec ocenili me‑
dailí na stupních vítězů.

Mgr. Richard Blaževič

Krásy povolání
Ve středu 2. 10. se na naší škole usku‑
tečnil každoroční projektový den 
Krásy povolání. Do této akce se za‑
pojila celá škola, některé třídy si po‑
zvaly lektory, rodiče, nebo se vydaly 
na exkurze do různých firem, škol 
a  institucí. Z  lektorů nás navštívily 
např. p. Králová – kadeřnice, p. Pod‑
zemná – masérka. Dále měly děti 
možnost seznámit se s povoláním ro‑
dičů jako je voják, kontrolorka výro‑

by, dentální hygienistka, záchranář 
a dalšími zajímavými profesemi. Pár 
tříd se rozhodlo osobně se podívat 
do firem jako např. Tigemma v Bě‑
lotíně, Heipark v Tošovicích, Romotop 
v  Suchdole nad Odrou, UAX v  Ber‑
narticích, MOS technik a  Mateiciuc 
v Odrách. Děti z 2. A navštívily pana 
starostu i další zaměstnance na MěÚ 
v Odrách. 9. A se byla podívat do Do‑
mova seniorů, ve kterém žáci strávili 
dvě hodiny prohlídkou areálu a po‑
vídáním s paní ošetřovatelkou o ná‑
ročnosti práce a co práce se starými 
lidmi obnáší. Na  konci prohlídky se 

seznámili s paní Koláčkovou, ředitel‑
kou Domova Odry, která s nimi pro‑
brala požadavky ohledně přijímání 
nových zaměstnanců. 6. A navštívila 
naše hasiče a Záchrannou zdravotní 
službu v Odrách, kde si děti osobně 
vyzkoušely možnosti záchranářské‑
ho vozu. Děti měly jedinečnou příle‑
žitost vidět, co daná profese obnáší, 
jak je, či není náročná. Teorie mají ve 
škole víc než dost, ale praxe a zkuše‑
nosti jsou k  nezaplacení. Děkujeme 
rodičům a  přátelům školy za tuto 
možnost.

Mgr. Markéta Fabíková

Výlet francouzštinářů do Allian-
ce française v Ostravě
Dne 10. října vyjela malá skupinka 
žáků z 8. A a 8. B do Ostravy, aby na‑
vštívila slavnou Alliance française. 
Čekalo nás vřelé přijetí panem ředi‑
telem Nicolasem Wasilewskim, který 
nám ukázal nejen krásné prostory 
této organizace plné plakátů, obra‑
zů i obrázků, geografických map své 
krásné vlasti, ale i knihy, DVD a spo‑
lečenské hry.

Následně jsme viděli prezentaci 
o  důležitosti studia francouzského 
jazyka nejen jako dorozumívacího 
jazyka Evropské unie společně s an‑
gličtinou, ale také jazyka, kterým se 
mluví na pěti kontinentech, tedy ví‑
ce než ve 130 zemích světa.

Studovat francouzštinu můžeme 
nejen v Ostravě, ale i přímo ve Fran‑
cii, například ve městě slavné hořči‑
ce a okolních vinic Dijonu a ve městě 
Nîmes, které je světově známé svou 
arénou z doby starověkého Říma.
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Také už víme, že tato organizace 
propaguje francouzštinu i díky kon‑
ferencím, večerům plných písniček, 
kvízů, návštěvám zajímavých hostů 
z  Francie nebo filmovým večerům 
s besedami.

Nakonec si mladí frankofilové za‑
hráli vědomostní kvíz, ve kterém se 
například dozvěděli, kdo byl Jean
-Paul Belmondo, kdo napsal román 
Notre-Dame v  Paříži, jak se časují 
různá slovesa nebo co je a  kde se 
nachází slavný Pont du Gard.

Podle slov mých žáků se krátká ná‑
vštěva Alliance française povedla 
a líbila. Pevně doufám, že nejen díky 
chutné svačince à la française.

Přeji své skupince hodně zdaru, op‑
timismu a kuráže při studiu jedno‑
ho z nejkrásnějších jazyků (slova mé 
žákyně) na světě.

PhDr. Radan Skřivánek, 
učitel francouzského jazyka

Projekt Podpora na Komendě
Ke konci minulého školního roku 
jsme získali finanční prostředky 
z výzvy Ministerstva školství, mláde‑
že a  tělovýchovy z  Národního plá‑
nu obnovy na podporu základních 
škol s nadprůměrným zastoupením 

sociálně znevýhodněných žáků. Do‑
tace na základě této výzvy vychází 
z  Komponenty 3.2. Adaptace kapa‑
city a  zaměření školních programů 
Národního plánu obnovy. Výzva je 
synergická s  projektem Implemen‑
tace Reformy 3.2.2 Národního plá‑
nu obnovy (dále jen „Reforma 3.2.2. 
NPO“), jejímž realizátorem je Národ‑
ní pedagogický institut ČR.  

Naše žádost byla úspěšná, a tak jsme 
obdrželi na celou dobu trvání projek‑
tu, tj. od 1. 9. 2024 do 31. 8. 2025, částku 
2.470.996  Kč; jedná se o  prostředky 
poskytnuté ze státního rozpočtu na 
předfinancování výdajů, které mají 
být kryty prostředky z rozpočtu Ev‑
ropské unie kromě prostředků z Ná‑
rodního fondu (§  44 odst.  2 písm.  h) 
rozpočtových pravidel).

Hlavním účelem dotace je posíle‑
ní školy jako instituce připravené 
na  práci s  žáky se socioekonomic‑
kým znevýhodněním a  heterogen‑
ními kolektivy obecně a  jako insti‑
tuce zastávající respektované místo 
ve školské soustavě daného regionu.

V  rámci celého projektu je podpo‑
ra rozdělena do tří částí: personál‑
ní podpora směrem k žákům, přímá 
podpora žáků a  podpora dalšího 

vzdělávání a  kompetencí pedago‑
gů. Naše škola si vybrala aktivity ve 
všech třech oblastech, z  personál‑
ních podpor nám pomůže asistent 
pedagoga pro žáky se sociálním 
znevýhodněním, adaptační koordi‑
nátor, tandemový učitel a  od led‑
na 2025 i školní psycholog. Z druhé 
části podpory budeme realizovat 
doučování žáků a  především vzdě‑
lávací akce pro žáky se zaměřením 
na zvyšování jejich studijní motiva‑
ce. V  oblasti vzdělávání pedagogů 
jsme si naplánovali mentorskou 
podporu a supervizi. 

Věříme, že nám tento projekt pomů‑
že v naší dlouholeté strategii inklu‑
zivní školy, kdy se snažíme každému 
žákovi vytvořit podmínky s ohledem 
na jeho konkrétní vzdělávací potře‑
by s cílem jeho optimálního rozvoje.

Mgr. Radek Hendrych, ředitel školy
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Základní škola Pohořská
Týden s rodilým mluvčím
Druhý týden v říjnu měli žáci 2. stupně 
opět možnost prohloubit své znalosti 
angličtiny díky týdennímu kurzu s ro‑
dilým mluvčím Damianem, tentokrát 
z Velké Británie. Po seznamování při‑
šly na řadu hry, soutěže, kvízy a kon‑
verzace na různá témata. Dětem se 
výuka líbila a těší se na další kurz.

Mgr. Irena Bláhová

Přespolní běh
V úterý 1. října jsme se zúčastnili okres‑
ního kola v přespolním běhu ve Fren‑
štátě pod Radhoštěm. Za krásného 
slunečného počasí jsme do závodů 
nasadili družstva do všech 4 katego‑
rií. Družstvo mladších žákyň celý zá‑
vod otevíralo a ve složení S. Rycková, 
A.  Krumpolcová, K. Skalková, V.  Sy‑
chrová a N. Kazimírová obsadilo velmi 
pěkné 8. místo. Následovala kategorie 
mladších žáků. Naše družstvo utvořili 
V. Foldyna, P. Motloch, D. Baroň, J. Vi‑
čánek) a  M. Klezla. Umístění členů 
družstva stačilo tentokrát na 15. místo. 
Družstvo starších žákyň ve složení 
A. Hradílková, M. Maršálková, P. Něm‑
cová, A. Ambrožová a  Z. Štěpánková 
podalo pěkný výkon, ale na víc než 
14. místo to nestačilo. V kategorii star‑
ších žáků reprezentovalo naši školu 
družstvo ve složení D. Král, V. Lišifka, 
R. Ondřej, M. Máček a R. Kuchta. Kluci 
podali velmi dobrý výkon a  těsně se 
nedostali na pověstnou bednu, když 
obsadili 4. místo. Všechny reprezen‑

tanty chci pochválit za výkony i vzor‑
né chování.

Mgr. J. Jursík
Návštěva parahokeje
Ve čtvrtek 10. 10. se na pozvání po‑
řadatelů vydaly třídy V. A a V. B do 
Ostravy, kde se konal mezinárodní 
turnaj v parahokeji za účasti týmů 
CZE, CAN, USA a  ITA. My jsme měli 
tu čest vidět utkání mezi dvěma po‑
sledně jmenovanými.

Vybaveni transparenty, které si děti 
samy vyrobily, s  možností vyzkou‑
šet si sporty, kterým se paraspor‑
tovci mohou věnovat (hokej, bas‑
ketbal, lukostřelba a další) – celkově 
šlo o pěkné dopoledne, které splnilo 
účel – zažít a  podpořit postižené 
sportovce v jejich snaze a úsilí.

Domů jsme se vrátili plni zážitků 
a  věřte, nezůstalo jen u  této jedné 
návštěvy; některým se v Ostravě tak 
zalíbilo, že se jeli s  rodiči o víkendu 
podívat na vyvrcholení turnaje 
a souboje o medaile.
Bc. Tomáš Dokoupil, třídní učitel V. B
Drakiáda
Ve čtvrtek 26. 9. jsme se jako každoroč‑
ně sešli na školním hřišti ZŠ Pohořská 
k tradiční drakiádě. Počasí nám i přes 
nepříznivou předpověď nakonec přálo. 

Vítr foukal, vykouklo i sluníčko a draci 
létali jako o  závod. Na účastníky če‑
kala také podzimní stezka – hledání 
hub – a drobná odměna. Zvláštní cenu 
získali ti, kteří si přinesli draky vlastno‑
ručně vyrobené. Děkujeme všem za 
hojnou účast a panu Pelcovi za spon‑
zorský příspěvek. Ceny jsme mohli na‑
koupit i díky grantu města Oder.

M. Zátopková 

Mandalkování
V  říjnu proběhly ve třídě 1.  A 
a  3.  A  projektové dny s  malová‑
ním mandalek. Paní lektorka Ivana 
Tymráková vedla děti krok po kroku 
k  vytvoření vlastní krásné mandal‑
ky. Děti malování moc bavilo. Dě‑
kujeme paní lektorce za dvě krásně 
strávená dopoledne.

Třídní učitelky 1. A a 3. A

Řemesla Kopřivnice
Ve čtvrtek 10. října se 8. ročníky zú‑
častnily přehlídky středních škol 
v  kopřivnické hale. Na místě byl vý‑
běr středních škol s ukázkou zejména 
technických oborů jak 3letých, tak 
i  4letých s  maturitou. Bylo možno si 
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i vyzkoušet spoustu činností souvise‑
jících s těmito obory. Žáci využili šan‑
ce si zjistit, na jakou školu se můžou 
v příštím roce hlásit a čím by se vůbec 
v budoucnu mohli zabývat.

Jablečné hrátky v 2. A
Jablko – nejběžnější plod z  našich 
zahrádek, oblíbený objekt pohádek 
a legend, se stalo na jeden den i stře‑
dem pozornosti našich druháků.

Děti zkoumaly jablka napříč vše‑
mi předměty. V centrech aktivit žáci 
svá jablíčka vážili, měřili, porovnávali, 
krájeli a sušili na křížaly. Dále kreslili, 
obtiskávali a skládali vývoj jablka. Na 
základě pokusu jsme si také ověřili, 
že opravdu plavou ve vodě. Den jsme 
si nejen užili, ale také se dozvěděli 
spoustu zajímavostí. Věděli jste na‑
příklad, že jablka významně zlepšují 
paměť?

Mgr. L. Malá, B. Matůšů 
a M. Wendligová

Centra aktivit v 1. B
V říjnu dokončily děti ze třídy 1. B svá 
první centra aktivit v programu Začít 
spolu na téma Škola a  já. Děti byly 
moc šikovné a začátek školní docház‑
ky zvládají na jedničku.

Fotbalový pohár FAČR
V úterý 22. 10. bylo venku krásné pod‑
zimní počasí; co jiného si přát, když 
se právě ten den konal na stadiónu 
v Odrách turnaj fotbalistů tříd druhé‑
ho stupně nazvaný Fotbalový pohár 
FAČR.
V  pavouku turnaje, hraného systé‑
mem každý s  každým, jsme se po‑
stupně střetli s družstvy ze Suchdola, 
Studénky, Fulneku a  Komenského 
školy v Odrách. Mezi námi a Komen‑
skou školou se rozhodovalo o postupu 
do další fáze soutěže. Těsně, výsled‑
kem 1:0, skončilo utkání v náš nepro‑
spěch a obsadili jsme tak druhé místo.
Za snahu, fotbalový um a bojovnost 
musím pochválit všechny zúčastně‑
né, zejména „nefotbalisty“ v  našich 
řadách, jelikož celá soutěž je konci‑
pována právě za účelem účasti žáků, 
kteří se fotbalu věnují buď na oblastní 
úrovni, nebo vůbec.
Naši školu reprezentovali:
Susík Prokop, Darda Dominik, Kuchta 

Robert, Chuděj Matěj, Chovancová Li‑
lien, Lišifka Václav, Mužík Šimon, Ja‑
kůbek Michal, Máček Michael, Vasy‑
lyna Marko, Murín Miroslav, Ondřej 
Robin, Klezla Martin, Svoboda Jakub, 
Chovanec Vojta 

Halloweenské tvoření
Děti z  třetího oddělení školní druži‑
ny se pod vedením paní vychovatel‑
ky Jarky Hlavinkové připravovaly na 
Halloween, který se líbí především 
dětem kvůli kostýmům, dlabání dýní 
a  barevnosti. Děti si vyzdobily míst‑
nost školní družiny, vytvořily jed‑
noduché výrobky z  papírových ka‑
pesníků a  zápichy do květináčů ze 
samotvrdnoucí hmoty. Při tvoření si 
vysvětlovaly rozdíl mezi Halloweenem 
a  Dušičkami.V  Česku se spíše než 
Halloween slaví Památka zesnulých 
– lidově Dušičky. V tyto dny můžeme 
s úctou vzpomenout na zemřelé a do‑
ma zapálit svíčku za někoho, na koho 
společně zavzpomínáme.
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Mateřská škola Čtyřlístek
Podzim v MŠ Loučky
Začátkem podzimu se naše školka 
zúčastnila akce “Barevný podzim 
aneb s Drakem letím do oblak”. By‑
lo to zábavné projektové odpoledne 
s dětmi a rodiči, a to vše za podpory 
“Místního akčního plánu vzdělávání 
pro ORP Odry”.

Po shromáždění velkého počtu 
dětí a  rodičů jsme akci započa‑
li pod  kaštany u  Dělnického do‑
mu v  Odrách, kde byla připravena 
různá stanoviště. “Magnetické tvo‑
ření” - stavebnice na skládání dra‑
ků, “Smyslohraní” - hledání hraček 
v písku, “Podzimní ateliér” - tvoření 
papírového lesa, “Skládačky, hlavo‑
lamy a Land art”.

Děti si tak mohly procvičit zábav‑
nou formou konstrukční schopnosti, 
logické myšlení, smysly a kreativitu.

V průběhu akce jsme si mohli pochut‑
nat na teplém čaji a párku v rohlíku.

Toto zábavné odpoledne jsme ukon‑
čili na kopci - kdy nám naštěstí přá‑
lo větrné počasí - pouštěním létají‑
cích draků.

Veronika Kostková

Vyřezávání dýní s dětmi a jejich 
rodiči
Podzim je tady a  s  ním již oblíbe‑
ná tradice v naší školce - vyřezává‑
ní dýní. Pozvali jsme rodiče našich 
dětí a  společně jsme si užili zábav‑
né odpoledne plné tvoření, rados‑
ti a  kreativity. Vyřezávání dýni je 
skvělý způsob, jak zapojit fantazii 
a již zmíněnou tvořivost. Každá dý‑
ně je potom jedinečná a dítě a  ro‑
dič si sami určí, jak bude jejich vý‑
tvor vypadat. Vyřezané dýně potom 
rozsvítily nejen vstupní vchod naší 
školky, ale především kopeček na 
školní zahradě, což dodalo tu správ‑
nou podzimní atmosféru. 

Překvapením pro ty, kteří ma‑
jí rádi strašidelné příběhy, byla 
Halloweenská stezka odvahy. Ta ob‑
sahovala stanoviště s  úkoly a  akti‑
vitami. Důležitá byla baterka, která 
dětem pomohla prozkoumat zákou‑
tí zahrady, a odvaha byla na konci 
oceněna malou sladkostí. 

Užili jsme si tuto akci společně s dětmi 
ze třídy Sluníček a jejich paní učitelky 
se taktéž pilně podílely na přípravě 
stezky s úkoly, jakožto i s vystavením 
osvícených dýní na kopečku.

Po nějaký čas teď budou dýně ví‑
tat naše malé školkáčky při ranním 
příchodu za kamarády do školky. 

Za třídu Žabiček velmi děkujeme za 
hojnou účast a  doufáme, že jste si 
odnesli krásné vzpomínky. 

Natálie Dostálová
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Bubeníci na parahokeji
V  týdnu od 7. do 13. října probíhal 
v  ostravské aréně světový šampio‑
nát IPH CUP 2024 v  parahokeji. Po‑
třetí jsem měl tu čest zúčastnit se 
této fantastické akce se svými žáky, 
bubeníky ze ZUŠ Odry. Součástí naší 
velké bubenické sekce je i můj kama‑
rád „Alessandro“, který je špičkový 
holič, ale také výborný bubeník. Aleš 
bohužel také přišel o  nohu pod ko‑
lenem a  je aktivní parahokejista ve 
svém ostravském teamu Flamingos.
Žáci každoročně ocení možnost na‑
hlédnout do zákulisí šampionátu 
a vyzkoušet si, jaké to je, pohybovat 
se po ledě bez nohou. Pro děcka je 
atraktivní zákulisí, mít šatnu vedle 
světových mužstev se jen tak nepo‑
daří. Chodit v útrobách stadionu, kde 
chodí největší hokejové hvězdy (liga, 
mistrovství světa) je prostě krása.
Po celou dobu šampionátu jsme 
s žáky vytvářeli atmosféru nejen pro 
naše reprezentanty. Součástí turna‑
je bylo i  natáčení připravovaného 
celovečerního filmu Neporazitelní 
a my jsme byli požádání o natoče‑
ní scény do tohoto filmu. Nejen pro 
mě, ale hlavně pro mé žáky to byl 
nepopsatelný a  nezapomenutelný 
zážitek a  také velká zkušenost. Být 
součástí filmu, kde hraje Ivan Trojan, 
Jiří Lábus či Hynek Čermák, je pros‑
tě zážitek! Popovídat si s panem Lá‑
busem o Rumburakovi, který pro mě 
znamenal dětství, či s panem Troja‑
nem o  Petronelkovi z  Anděla Páně 
nebo o fotbale, s panem Čermákem 
o zážitcích z natáčení - taková příle‑
žitost se jen tak nenaskytne a je to 

radost! Společně jsme tak měli mož‑
nost nahlédnout pod pokličku, jak se 
točí velké filmy, kolik to stojí dřiny, 
než takový film vznikne a než ho di‑
vák zhlédne v kině či v klidu doma.
Děkuji svým žákům za jejich skvěle 
odvedenou práci a  za nadšení pro 
bubny. Není moc jednoduché mít 
v zádech 3000 fanoušků, kteří čekají 

na pokyny bubeníků. Všichni jsme to 
společně zvládli na výbornou s hvěz‑
dičkou a vybubnovali jsme s našimi 
reprezentanty bronzovou medaili. 
Děkuji také organizátorům IPH tur‑
naje za pozvání k  této výjimečné 
sportovní a umělecké události.

Roman Petřík, pedagog bicích ná-
strojů ZUŠ Odry
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Středisko volného času Odry
Dráčkohraní 2024 
V sobotu 12. října proběhl již 6. ročník 
oblíbené akce Dráčkohraní. Akce se 
opět uskutečnila na louce u sídliště 
Pod lesem, jež se během odpoledne 
zaplnilo dětmi i  dospělými, kteří si 
přišli užít program plný zábavy na 
čerstvém vzduchu.
Největší lákadlem nebylo samozřej‑
mě jen pouštění draků, ale pro malé 
návštěvníky byly připraveny i další 
hry a  soutěže, které zajistily, že se 
nikdo nenudil.
Děkujeme všem, kteří za námi zaví‑
tali a  přišli si užít podzimní atmo‑
sféru.

Tým SVČ Odry

Oderská akademie třetího věku 
Klub Čeština hrou Odry
Dne 9.  října se konala v  Městské 
knihovně v  Odrách informativní 
schůzka Klubu Čeština hrou.
Paní Jarka Maršová, zakladatelka 
klubu, nám představila jeho vizi. 
Činnost klubu byla zahájena před 
půl rokem a  hned si našla své pří‑
znivce. Klub je součástí Akademie 
třetího věku, a to nám napovídá, že 
jeho zájemci jsou z řad seniorů, kteří 
se chtějí v českém jazyce stále zdo‑
konalovat.
Kdo je zvídavý a chtěl by se dozvě‑
dět více, ať si to dne 8.  listopadu 
2024 v 10.00 hod. namíří do Městské 

knihovny v  Odrách, kde bude čin‑
nost Klubu oficiálně zahájena. A ně‑
co Vám prozradím: na zájemce čeká 
nejen hezké povídání o našem ma‑
teřském jazyce, ale i lahodné kafíč‑
ko nebo dobrý čajíček. Těšíme se na 
viděnou. 

Rita Trubačová
V kuželně se začalo tančit 
V  Akademii nabýváme nové vědo‑
mosti, procvičujeme svou paměť, 
zdokonalujeme se v  informatice, 
svoji kreativitu rozvíjíme v keramice 
a v tomto novém školním roce jsme 
kromě cvičení u  Marušky Vašicové, 
kde protáhneme celé tělo, přidali 

ještě kurz Line Dance. Tanečky pro‑
bíhají jednou za 14 dnů, vždy ve stře‑
du od 8.00 hod. v Kuželně v Odrách 
pod vedením paní Veroniky Bobkové 
a jsou určené především pro seniory.

Nejde ani o  latinu, ani standard, 
ale o  jednoduché kroky v  rytmu 
různých stylů. S  kým to po přečte‑
ní článku šije a chtěl by rozvlnit své 
tělo v  rytmu tance, ať to přijde do 
kuželny vyzkoušet. S  sebou dobrou 
náladu, pohodlný obleček a  obuv 
s bílou podrážkou. Tanec může na‑
vodit lepší náladu, a také je vyjád‑
řením pocitů.

Rita Trubačová
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Vyhlášení Letní pátračky
V červnu vyhlásila městská knihovna 
už tradiční velkou letní hru pro ma‑
lé čtenáře - Pátračku. Soutěž trvala 
čtyři měsíce – od června do září, na 
začátku každého měsíce knihovna 
zveřejnila čtyři otázky nebo úko‑

ly, na které museli účastníci během 
daného měsíce odpovědět nebo je 
splnit. Vyhlášení Pátračky proběhlo 
v  rámci Týdne knihoven. Paní mís‑
tostarostka Libuše Králová vyloso‑
vala 9. října v  dětském oddělení tři 

výherce, kteří si odnesli krásné ceny. 
Všem malým čtenářům děkujeme, 
že se do Pátračky zapojili a  těšíme 
se zase za rok!

(red)

Arnošt Vašíček v Katovně
Městská knihovna uspořádala ve 
čtvrtek 17. října v  oderské katovně 
besedu se známým spisovatelem, 
scénáristou a  záhadologem Arnoš‑
tem Vašíčkem. Pan Vašíček ani ve 
svých 71  letech nepřestává překva‑
povat svými znalostmi, zkušenostmi 
a  schopnosti nacházet souvislosti 
tam, kde jiným zůstávají skryty. Po‑

sluchačům poodhalil jak tajemství 
dávných civilizací, tak dosud nevy‑
světlené záhady z relativně nedávné 
minulosti. Jeho zasvěcené, poutavé 
vyprávění, okořeněné řadou vtip‑
ných historek z  cest za poznáním, 
nadchlo všechny přítomné. 

(red)

Svatováclavská jízda 

Tradiční vyjížďka historických vozidel 28. 9. 2024. Foto: Patrik Baláž
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Konference České podzemí
Ve dnech 4. – 6. 10. 2024 hostily 
Odry konferenci České podzemí. 
České podzemí je neziskový 
projekt, jehož cílem je podpora 
celospolečenské diskuze o ochraně, 
výzkumu a využití montánních 
památek. Jednou ročně se sejdou 
odborníci z  řad speleologů, 
montanistů, geologů a geografů, 
zoologů, botaniků i historiků, aby 
diskutovali o novinkách a zajíma‑
vostech z  podzemního světa. Jed‑
ním z  nosných témat konference 
se stává zpřístupńování důlních děl 
veřejnosti a předávání zkušenos‑
tí z  této oblasti. Účastníci přijíždějí 
z  celé České republiky i zahraničí 
– z  Polska, Slovenska a Německa. 
V  Odrách se konal v  říjnu již osmý 
ročník této konference a účastnilo se 
jí několik desítek odborníků.

Páteční den byl věnován těžbě bři‑
dlice v  Nízkém Jeseníku, nesl název 
Zpívající břidlice. V průběhu odpole‑
dne bylo promítnuto 5 premiérových 
dílů dokumentárního filmu Lumíra 
Moučky seskládaných z  autentic‑
kých záběrů těžby břidlice v  80. le‑
tech 20. století, rozhovorů s  pamět‑
níky a poetických záznamů krajiny. 
Jednotlivé projekce byly prolože‑
ny diskuzemi s  pamětníky těžby 
břidlice a s  dalšími zajímavými 
osobnostmi Krajiny břidlice. 
Zejména z  řad bývalých horníků 
byla patrná radost a zadostiučinění 
z připomínání významu břidlicového 
hornictví.

Sobotní konferenční den byl věno‑
ván zejména přednáškové činnosti, 
zazněly příspěvky na téma:

•	 Národní geopark Krajina břidlice

•	 Geomorfologie starých důlních děl

•	 Důl Cínovec a je Quartalszeichen

•	 Od opuštěných dolů ke globální 
diverzitě prokaryot

•	 Od objavu Od objavu bridlicovej 
štôlne až po vybudovanie Miniex‑
pozície ťažby a spracovania brid‑
lice v Marianke

•	 Budoucnost břidlicových dolů v 
Nízkém Jeseníku: Možnosti obno‑
vení těžby a alternativní využití

•	 Návraty do Hagenovy říše: 
Neoficiální návštěvníci lomů 
Amerika

•	 Stará důlní díla – součást biotopu 
netopýrů

•	 Způsoby a metody záchrany his‑
torických důlních exponátů pomo‑
cí potápěčské techniky.

Různorodost a odbornost příspěv‑
ků vyvolaly také zajímavé diskuze. 
Odpolední exkurze byly nasměro‑
vány na poznání města Odry, Mu‑
zea Oderska s  probíhající výstavou 
Poklady země, Turistické informační 
centrum Odry s výstavou Do hlubin 
Krajiny břidlice a v plánu byla i ná‑
vštěva Flascharova dolu, historické‑
ho důlního díla z  přelomu 19. a 20. 
století. Nedělní program je již tradič‑
ně pojat jako exkurzní a s účastníky 
konference jsme se vydali zkoumat 
krásy národního geoparku Krajina 
břidlice. 

Díky sponzorskému daru si účastní‑
ci konference odnesli nejen zážitky, 
ale také hornický amulet zhotove‑
ný MgA. Jakubem Oravou, DiS pro 
město Odry. Jedná se o symbolický 
amulet, který chrání svého nosite‑
le v podzemí, ale i na povrchu. My‑
šlenkou je vyobrazení sv. Barbory a 
jejího života. Na lícní straně je zob‑
razena uvězněná tvář sv. Barbory ve 
skále s korunou. Ta je tvořena z jed‑
notlivých kvádrů odkazujících na 
věž, kde byla také vězněna. Rubová 
strana zobrazuje vertikální meč, kte‑
rý odkazuje na legendu, podle které 
jí její otec mečem uťal hlavu. V poza‑

dí je umístěn hornický znak. V opisu 
expresivně modelovaný latinský text 
sv. Barbara. Tento amulet budou do‑
stávat od města lidé, kteří se zaslou‑
ží o rozvoj hornických tradic regionu. 

Naše malé městečko se opět dosta‑
lo do povědomí mnoha lidí z  dale‑
kých koutů naší republiky i zahra‑
ničí. Věříme, že nebyli zklamáni a 
Krajina břidlice se stane jejich cílem 
turistických výletů. Více informací 
o projektu České podzemí nalezne‑
te na  webových stránkách https://
www.ceskepodzemi.cz/

Poděkování patří pořadatelům 
konference, Janu Otavovi, Romaně 
Červinkové a Jakubu Jelenovi, or‑
ganizátorovi pátečního programu 
Zpívající břidlice Lumíru Moučkovi, 
sponzorům, pracovníkům Dělnické‑
ho domu v Odrách a všem, kteří se 
zasadili o zdárný průběh víkendové‑
ho programu. 

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Skoro podzimní výlety
Je poslední letní den, neděle, a  tu‑
risté se vypravili na vycházku okolo 
Jeseníku. V obci Jeseník nad Odrou 
jsme se nejdříve zastavili načepo‑
vat jesenickou kyselku. Dále jsme 
pokračovali po  cyklostezce do ob‑
ce Vražné a  k  oderským rybníkům. 
Z  cyklostezky byl krásně vidět Ve‑
selský kopec s vysílačem. 

U  rybníků jsme se potkali s  býva‑
lou členkou turistického oddílu Ja‑
ruškou V. Bylo to příjemné setkání. 
Pozorovali jsme krásnou přírodu 
a vodní ptactvo.

Za týden, 28. 9., jsme si zajeli autobu‑
sem do Hodslavic - rodiště historika 
Františka Palackého. Měli jsme letos 
poslední možnost navštívit jeho rod‑
ný dům, který byl postaven v  roce 
1796 otcem Františka Palackého Ji‑
řím. Ten zde zřídil evangelickou ško‑
lu, v níž také vyučoval. Při prohlídce 
jsme obdivovali historické předměty 
a  hodslavické kroje, které si někteří 
turisté vyzkoušeli. Prohlídka dřevě‑
ného kostela byla také zajímavá. 
Vycházka směřovala od vodní nádr‑

že Kacabaja přes kopec k vyhlídkám 
Základní kámen a  Školní židle. 
Odtud byl pěkný výhled na Beskydy 
i  Hodslavice. Šli jsme okolo Fojtovy 
stodoly na třetí vyhlídku „Frame“ - 
opět úžasný výhled. Obec má mno‑
ho památek, a  proto vřele její ná‑
vštěvu doporučujeme.

Za KČT Eva Polachová

Podzim na Pohoři
V  sobotu 12. října jsme si vynahra‑
dili tradiční zářijový program, a  to 
Posezení při burčáku s  cimbálovou 
muzikou, jenž musel být zrušen 
kvůli nešťastným událostem spo‑
jeným s  ničivými povodněmi. Bylo 
krásné slunečné počasí a  osadní 
výbor uspořádal na zahradě kul‑

turního domu Podzimní den spojený 
s kaštanovým tvořením a drakiádou. 
Nechyběl teplý čaj a pečení jableč‑
ných štrůdlů, na kterých si účastníci 
moc pochutnali. Děti se rovněž moh‑
ly podívat, jak se na podzim krouhá 
a  následně šlape zelí. Toto obecní 
zelí se v listopadu bude podávat na 

připravovaných Pohořských svato‑
martinských hodech spolu s  peče‑
nou kachnou. Užili jsme si krásný 
podzimní den s dětmi a těšíme se na 
další chystané akce. 

Osadní výbor Pohoř
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Kalendář akcí na listopad
ODRY

Galerie Turistického inf. centra
do 7. 11. Jen sen? Výstava obrazů 
oderské rodačky Šárky Kotáskové. 
11. 11. - 28. 11. Výstava soutěžních ná-
vrhů odevzdaných do architektonic‑
ké soutěže k revitalizaci Masarykova 
náměstí. Vernisáž v 16:00 hod. 
11. 11. 17:00 Příjezd sv. Martina a lam-
pionový průvod. Zámecký park. 

Katovna
2. 11. Oslavy 30 let Historicko-vlasti-
vědného spolku v Odrách. 
12. 11. 17:00 hod. Írán dnes - přednáš‑
ka Lenky Hrabalové
26. 11. 17:00 hod. Janské koupele - 
přednáška Petra Zahnaše.

Dělnický dům
Informace k představením  nalezne‑
te na pozvánkách na stranách 34-35

HEŘMANICE 
21. 11. od 17:00 hod. Judaismus jako 
koloběh života, koloběh roku. Be‑
seda s Petrem Aharonem Tesařem. 
Obecní hospůdka Na návsi.

VRAŽNÉ
8. 11. od 17:00 hod. Lampionový prů-
vod se stezkou odvahy

FULNEK
8. 11. 13:00 - 17:00 hod. Dětský knižní 
festiválek pro předškolní a mladší 
školní děti. Více na plakátku na ná‑
sledujících stranách. MKC Fulnek

NOVÝ JIČÍN
8. 11. 14:00-18:00 a 9. 11. 9:00 - 12:00 hod.
Novojičínský bleší trh. Dejte starým 
či nepotřebným věcem druhou šan‑
ci. Ulice 28. října 48/6.
9. 11. Alpicross 2024. Horolezecký od‑
díl Nový Jičín zve všechny na jubilej‑
ní 50. ročník přespolního běhu. Sraz 
u chaty Svinec. 
23. 11. 14:00-22:00 Novojičínský vinný 
trh s putováním. Degustace vín s vi‑
naři, prodej vín, pochutiny, kulturní 
program. Start v prostorách domu 
č.p. 48/6 na ulici 28. října.
30. 11. Zahájení Adventního jarmarku
a Rozsvícení 1. adventní svíce

HRANICE
4. 11. - 8. 11. Oslavy k 30. výročí vzni-
ku 7. mechanizované brigády „Du‑
kelské“. Veřejnosti bude přístupna 
Stálá expozice posádky v kasárnách 
gen. Zahálky. Ve dvoraně hranic‑
kého zámku vystaveny fotografie 
z historie 7. mechanizované brigády 
a to po celou dobu oslav. Ve středu 
6. 11. ukázka bojové techniky ve Velké 
střelné - společný odjezd z Přáslavic.  
V pátek 8. 11. proběhne na Masary‑
kově náměstí slavnostní nástup.
15. 11. 17:00 Vernisáž tradiční Výstavy 
betlémů. Galerie M+M
25. 11. 18:00 hod. iFlautisti - Od stře‑
dověku do současnosti – z Afriky 
na Balkán, vzrušující hudební výlet 
s virtuózním flétnovým kvartetem. 
Koncertní sál

BÍLOVEC
9. 11. 10:00 - 16:00 hod. Svatomartin-
ská slavnost na zámku. Příjezd sv. 
Martina, řemeslné výrobky,, kovář‑
ská dílna, flašinetář, soutěže pro 
děti. folklorní soubory, lampionový 
průvod. 

4. Závěrečný koncert 
Varhanního festivalu

V  sobotu 23. listopadu 
v 19:00 hodin

 v chrámu sv.Bartoloměje 

Varhany: Martin Jakubík
Oderští trubači

Srdečně zveme.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry. 
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-
15. - 16. 11.  

2024

RZ 1/3/5 
  POHOØ

RZ 2/4/6 
    ODRY

SERVISNÍ AREÁL 
GPS 49.7149358N,
         17.9112511E

HQ

START / CÍL 
GPS 49.7128653N,
         17.9033119E

CELKOVÁ MAPA
DALTEK RALLY FULNEK - ODRY

16.11. 2024

PØESKUPENÍ 
GPS 
49.6624506N,
17.8307447E

9:15/11:55/14:18

8:48/11:28/13:51

Rally Fulnek - Odry
Po více než dvouleté přestávce se v okolí měst Fulnek 
a Odry ve dnech 15. – 16. listopadu uskuteční další ročník 
motoristické soutěže Rally Fulnek - Odry. Tato soutěž 
v letošním roce proběhne s ohledem na nedávnou ka‑
lamitu v lesích oproti předchozím ročníkům v omeze‑
né míře, co se týká soutěžních kilometrů. „Museli jsme 
v návaznosti na lesní kalamitu několikrát změnit délku 
a podobu rychlostních zkoušek, přesto věřím, že koneč‑
ná letošní podoba soutěže zaujme mnoho posádek,“ 
říká Jaromír Tomaštík, předseda organizačního výboru.

Pořadatel očekává start osmdesáti až stovky týmů 
nejrůznějších kategorií, pro které připravil mimo sou‑
těžních tratí také rozsáhlý servisní areál v blízkosti au‑
tobusového a vlakového nádraží ve Fulneku. Součástí 
programu závodu je také slavnostní startovní ceremo‑
niál, který se uskuteční v 18.00 hodin na náměstí Ko‑
menského taktéž ve Fulneku.

Na tratě rychlostních zkoušek se posádky vydají v so‑
botu v cca 8.30 hodin. Všechny posádky bude rovněž 
možné spatřit na Masarykově náměstí v Odrách, a to 
v časech 9.25 a 12.05 hodin při příležitosti seřazení všech 
aut do další části závodu. Cíl celé soutěže je napláno‑
ván na 14.30 hodin před městskou radnicí ve Fulneku. 
Veškerá místa jsou pro diváky přístupná zdarma. Po‑
drobnější informace naleznete na webu rallyfulnek.cz.

Jaromír Tomaštík, 
předseda organizačního výboru Rally Fulnek - Odry
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Dělnický dům v Odrách, p. o. | Kopečná 23, 742 35 Odry
www.delnickydumodry.cz

Vstupné: 290 Kč
Předprodej: Turistické informační centrum Odry
nebo online - delnickydumodry.cz

V  O D R Á C H

DĚLNICKÝ DŮM

Ostravská tvůrčí skupina, která pořádá
kabaretní vystoupení, kde vždy účinkuje řada
hostů v žánrově širokém spektru výstupů od
tance, zpěvu, stand-up, akrobacie
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DĚLNICKÝ DŮM
V  O D R Á C H

V  O D R Á C H

DĚLNICKÝ DŮM

Dělnický dům v Odrách, p. o. | Kopečná 23, 742 35 Odry
+420 731 123 753 | simona.gassmannova@delnickydumodry.cz
www.delnickydumodry.cz

DOKTOR
V DOMĚ

Bláznivá komedie z
prostředí studentů
medicíny. Účinkují
posluchači 4. ročníku
hudebně dramatického
oddělení Janáčkovy
konzervatoře v Ostravě.

V  O D R Á C H

DĚLNICKÝ DŮM

MYŠÁČCI

Loutkové divadlo
Dělnického domu v Odrách
uvádí

Loutkovou hru napsaly:

Dana Mateiciucová
Zdenka Zdražilová
Emilie Baršová
Zdeňka Heryánová

Neděle 01.12.2024
v 10:00 hodin

Vstupné: dospělí 70 Kč, děti 50 Kč

Dělnický dům v Odrách, p. o. | Kopečná 23, 742 35 Odry
+420 731 123 753 | simona.gassmannova@delnickydumodry.cz
www.delnickydumodry.cz
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Společenská kronika 

Z  důvodu technických komplikací 
vychází tato vzpomínka o měsíc poz-
ději. (pozn. red.)

Dne 24. října vzpomeneme 10. smut‑
né výročí od úmrtí paní 

Boženy Vlčkové

Utichlo srdce, zůstal jen žal, 
kdo Tě měl rád, vzpomíná dál.

Dne 22. listopadu by se dožila 85 let 
paní 
Anna Kutějová z Louček

Odešla jsi, babičko, jen Bůh ví kam, 
jen vzpomínky po Tobě zůstaly nám. 
Vzpomínka pouhá, babičko milá,
děkuji Ti za krásné prožité chvíle. 

S  láskou vzpomíná syn Vladimír  
a dcera Miroslava s rodinami, vnou‑
čata Michal, David, Veronika, Daniel 
a Kateřina a pravnoučata.

Dne 17. 11 uplyne 25  smutných let, 
kdy nás tragicky opustil náš tatínek, 
pan 

Jaroslav Janoš

Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou 
vzpomínku. Děkujeme. 

Syn Radek a dcera Svatava s  rodi‑
nami. 

Dne 25. listopadu vzpomeneme 
20.  smutné výročí, co nás navždy 
opustil milovaný pan

Lubomír Klezla

Jak smutno je bez Tebe, 
jak dlouhý je nám čas, 
jak rádi bychom Tě spatřili 
a slyšeli Tvůj hlas. 
Loučit ses nestihl, tolik jsi chtěl žít, 
nás milovat a mnoho toho ještě říct. 
Pro Tebe přestaly hvězdy svítit, 
slunce hřát, 
ale ten, kdo Tě nejvíc miloval, 
nepřestane na Tebe 
nikdy vzpomínat. 

S láskou a úctou vzpomínají na Tebe: 
manželka Ludmila, synové Roman, 
Lukáš a Radek s rodinami a ostatní 
příbuzní.

Dne 9. listopadu si připomeneme 
1.  smutné výročí, kdy nás navždy 
opustila naše milovaná manželka, 
maminka, babička, prababička, 
sestra, tchyně, švagrová a teta, paní

Drahomíra Jaborská z Klokočůvku

Těžké bylo loučení,
 těžké je bez Tebe žít, 
láska však smrtí nekončí, 
v srdcích Tě stále budeme mít.

S láskou a úctou vzpomínají: manžel 
Alois, syn Martin s  manželkou 
Helenou, dcera Kamila s manželem 
Pavlem, dcera Iveta s  manželem 
Tomášem, vnučka Denisa 
s  manželem Petrem, vnuci Tomáš, 
Pavel a Zdenek, pravnučky Anežka, 
Maruška a Štěpánka.

V  tomto měsíci oslaví významné 
jubileum tito klienti Domova Odry:

Zdenka Havlíčková 		  94 let

Milada Konkolská		  81 let

Vzpomínka

Blahopřání

Vzpomínka

Vzpomínka

Vzpomínka

V listopadu si vzpomeneme na paní 

Jiřinu Skalkovou a pana Jiřího Skalku

Rok za rokem utíká,
čas rány hojí,
vzpomínky na Vás 
stále stejně bolí.
Zapomenout se nedá,
na duši stín sedá.

Kdo Vás měl rád, nezapomíná.
Vzpomínají manžel Josef, 
dcera Dáša, syn Josef. 

Vzpomínka

Vzpomínka



39



Vavrečkova lípa ve Vésce
Památná lípa velkolistá (Tilia platyphyllos) byla vysazena roku 1808 zásluhou (1. tajenka) Floriána Wawreczky jako 
součást (2. tajenka). Z té se do dneška dochovala pouze tato lípa, která byla v roce 2002 prohlášena památným 
stromem. Obvod kmene měří 400 cm a výška dosahuje 24 m. Véska má (3. tajenka). První písemná zmínka o obci 
pochází z roku 1374, kdy obec patřila oderskému panství. 

PASI, 
TESA, 

MAOR, 
OTT

INICIÁLY 
BARDOTKY

INICIÁLY 
ZPĚVÁKA 

ORBISONA
UŠTVAT

NOVOZÉ-
LANDSKÝ 
DOMORO-

DEC

ELEKTR. TE-
MELÍN (ZKR. NUŽE DUPÁNÍ OHYZDA ŘECKÉ 

PÍSMENO
ZNAČKA 
ASTATU ČÁST ČESKA UMĚLECKÝ 

NEÚSPĚCH

AKUTNÍ 
INFARKT 

MYOKARDU 
(ZKR.)

ZNAČKA AUT

BRUČIVÝ 
ZPĚV

KAM

JMÉNO BAVI-
ČE MLÁDKA

3. TAJENKA

OSEKAT 
TESLICÍ

STAVITEL 
ARCHY

PÁVŮM 
VLASTNÍ ŘÍM

1. TAJENKA ZNAČKA 
SELENU

ZNAČKA 
VÁPNÍKU

JMÉNO HER-
CE SHARIFA

MOUDRÝ 
PTÁK

KOZEL (NÁŘ.) 2. TAJENKA NAPODOBO-
VÁTI

RODIČKA

SEKNOUT
DŮLNÍ PLYN

VYHYNULÍ 
NÁJEZDNÍCI

MANEKÝNKA

NÁZEV 
HLÁSKY S

MOJE
PRVNÍ MUŽ

PEČÍCÍ 
ZAŘÍZENÍ

DŘEVINA OBRÁZEK 
ZE SKENERU

ŘÍMSKY 501

OKOLO

ELEKTRODA HOVĚZÍ 
DOBYTEK

TÍHA LAPACÍ  
NÁSTRAHA

ODBOROVÝ 
SVAZ

ANGLICKY 
POMOC ZAČÁTEČNÍK

ÚZEMÍ OBCE ZNAČKA 
STŘÍBRA

KOŇSKÁ 
DRÁHA

ZVUK 
TRUBKY

ANTOUŠ-
KOVO

MĚSTYS 
U TŘEBÍČE

POROST 
STROMŮ

KTERÝ 
(ZAST.)

ZNAČKA
VOLTAMPÉRU

OLYMP. 
REKORD HLÁŠENÍ

ZNAČKA 
ABFARADU

HVĚZDO-
PRAVEC RÝPAT

ŠPINIT POKOJOVÁ 
LIÁNA

NA TOM 
MÍSTĚ

LOVEC 
KOŽEŠIN

INDONÉSKÝ 
OSTROV

TRÁM (NÁŘ.) INICIÁLY 
KRYLA

MON-
GOLSKÝ 

PASTEVEC

2X SNÍŽENÝ 
TÓN A 60 KUSŮ

RÝNSKÝ 
ČLUNTANKER 

(ZKR.)
ČESKÝ 

PRÁVNÍK

ZASAZOVAT
OTEC (KNIŽ,) ELEKTRODA 

S 8 ELEKTR.

ANNO 
DOMINI

STÁTNÍ 
ARBITRÁŽ

VÝBUŠNOST ORÁNÍ

ZPOMALO-
VAT KONTAKT

Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. u statku na návsi, 2. Pavlíkova lípa, 3. zasažena bleskem
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z minulého čísla: Radim Jarošek. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem v Turistickém 

informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 556 768 162 (3), a to do 
20. dne daného měsíce. 


